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意見一覧 
 

1 子育て・ボランティアについて。PTA、子ども会などの現状を子育て世代がやりやすいか

たちに変えてほしいです。PTA も子ども会も役員の仕事はやることが多く、仕事や家事育

児で忙しく、時間を調整しにくい。子どもと過ごす時間を削って会議や広報作成など、役

員の仕事をすることが子どものためになるのか、行事ごとにボランティアを募集するな

ど、参加しやすいかたちに変えてほしいです。個人で現状を変えることは難しく、行政に

もお力をお借りしたいです。ご検討をよろしくお願いします。 

2 アンケートが長い 

3 街の景観維持など、昔ながらの街づくりの維持ができていて盛岡らしさを出せてとても良

いと思う。公共交通機関は郊外だと不便だと思うことがあるので、改善してよりよい街づ

くりができればもっと良いと思う。 

4 昔から道路、道作りがとても下手だと思います。城下町が理由と先輩方々からよく耳にし

ますが、右折レーンもない。あっても無理矢理な作り。大型車が曲がれないなど当たり前

ですよね。仕事柄全国歩きますが、東北地方の県庁所在地の中でも低レベルです。除雪も

通勤時間に始めるとか他じゃあり得ません。なんとかしてもらいたいです。 

5 ・今年家を建てました。身体障害者が暮らせるバリアフリーの市営住宅や貸家が全然ない

ことを知り、仕方なく建てました。ぜひ増やしてほしいです。障害がある中でいつまで働

けるか分からないのにローンを組んで家を建てるというのは、正直つらいです。全国的に

空き家が多いと聞き、リフォームを視野に入れて盛岡で探しましたが、ネットではほぼ何

も見つかりませんでした。そもそも空き家がないのであればよいことだと思いますが、た

くさんあるのに情報が出回っていないのであれば、何か対策が必要なのかなと思います。 

・まちの景観のため、中央通りの石畳みのようなものは必要なのかと思いますが、車椅子

やベビーカーを使用する人にとっては歩きにくいです。どのようにバランスを取るのかは

とても難しいと思いますが、身体障害者含め多くの人が住みやすい街にしてほしいです。

いつもお仕事お疲れ様です。感謝しています。 

6 今後高齢化がすすみ、盛岡が若年層を含めて人口が増加するとはとても考えられない。そ

の意味でコンパクトシティー構想はある意味妥当であると思う。しかし、現状でこの範囲

内で若者が増えると考えることは非現実的である。その意味で高齢者が住みやすい街を考

えることによって、現状住宅購入を最も考えるであろう高齢者予備軍（40、50代）を人口

増加のターゲットにすべきであろう。公共交通機関の減少（中心市街地と郊外、特に高齢

者予備軍が居住する地域）、また何十年来問題となっている毎年の除雪（特に歩道）は、

むしろ中心課題にならなければならないと思う。今後何十年先になるかわからないような

道路拡張計画などは早急に見直しをするべきだと考える。神明町保健コンパクトシティー

化は今から 50年近く前に行われているが、未だ上の橋周辺で二車線となり、今後の道路拡

張は未知の世界である。その意味では大沢川原岩手女子校前の四車線化は下の橋付近で道

路拡幅が無理であるならば、もはや何の為にあるのか？このような おとぎ話は早急に見

直すべきある。 
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7 ・子育て世代、何より子供達に優しい盛岡であって欲しい。・老後が安心して暮らせる盛

岡であって欲しい。・観光面では、SL銀河を盛岡市が中心になって復活させること。具体

的には、盛岡駅を中心に、好摩駅と花巻駅間での石川啄木と宮沢賢治とのコラボした新た

な SL銀河を検討して欲しい。場合によっては、JR 東日本から IGRへ SL銀河の運行を移

管することも検討しても良いのではと思われます。汽笛の聞こえる盛岡の街が大好きでし

た。よろしくお願い致します。 

8 若い人向けには SNS での情報発信が 1番かと思う 

9 最初の方にある住まいですが、市内中央地域なので回答にありませんでした。無作法抽出

で郵送するなら回答欄を増やした方がいいと思います。戸惑いました。 

10 物価高のわりに税金も高く、収入は変わらないのに国にお金だけ取られるという現状があ

りますが、国は減税や補助などは一切しないので市町村単位でなにかしてほしいです。具

体的なのは思い付きませんが。あと、最近は街中からも山も木々が減るだけ減って、緑が

なくなっているように感じます。岩手は自然豊かであってほしいので木を伐るなら植えて

ください。 

11 市内の景観スポットとして、盛南開発が著しく進展したこともあり、飯岡山開発の再開を

御一考いただきたく思います。盛岡・都南合併のあたりで忘れ去られてしまったのでしょ

うか？だいぶ開発した跡があるだけに勿体無く感じます。 

12 無駄な税金の使い方はやめて子供たちや高齢者の為に使って欲しい。・無料バス無料タク

シーなど高齢者の足になるような移動方法を考えて欲しい。高齢者ドライバーの危険な運

転が増えた気がします。免許を返納しても無料で移動出来るサービスがあれば高齢者の方

も安心なのではないでしょうか。・行くべき都市の 2番目にせっかく選ばれたのに、 宣伝

の仕方が下手くそ。どんどん PR すべきだったと思います。・マンションばかり建って景

観が損なわれ 街中はどんどん廃れていく。魅力的な街づくりしないと若者はどんどん居な

くなります。 

13 東京から移住して 33年、変わらず盛岡は大好きな街であり永住したいと思ってはいます

が、ヨソモノとして初めて住み始めた頃の気持ちをいつまでも忘れないことが今の自分の

支えにもなっています。ここ数年感じているのは、盛岡市が市民から色々な意見を吸い上

げる際に、選ぶ市民のバランスをもう少し考えていただきたいということです。今年還暦

を迎えたこともあり、これまでの盛岡市民としての経験をふまえ、さらに市政に提言して

いければ・・・と年甲斐もなく夢を膨らませています。 
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14 １.盛南地区の整備が進んでいる一方で、私が居住する松園地区は、人口減少と、それに起

因する公共交通機関（バス）の減便等で都心までのアクセスが不便になっている。２.市役

所の移転話が出たとき、高松のエコアスか三ツ割の県営野球場跡地に移転してくれれば地

域の活性化に役立つと思っていた。盛岡市でも数少ない都心に近く広い土地なので、有効

利用を望む。３.Iwateenという NHK の地域番組で紹介されていた紺屋町の歴史的町空間

保全の取組でも強調されていたように、地域の活性化を考える人材の育成が急務と感じ

る。松園地区でもリボーン松園という取組が始まっている。各地区の取組を全市的な取組

の中で評価し、学ぶべき事項を共有する場を市が中心となって設けても良いのではないか

と思う。その際、全国で行われている街づくりの取組を盛岡市が調べ、要点を整理したう

えで各地区の取組と情報共有することも望まれる。実際にはすでに実施しているかもしれ

ないが、市民個々のレベルまでは伝わっていないと思われる。４.盛岡市がすべて行うのは

現実的ではないので、実際に動く市民を巻き込んで街づくりをするのがいいと思う。でき

るだけ協力したいとは思っています。 

15 盛岡にマンションが増えすぎて、家から見えていた岩手山が見えなくなった。なんだか盛

岡らしくない景観になり、とても残念だ。その場だけではなく昔から住んでいる住人の事

も考えて開発をしてほしい。 

16 マンション建設の規制や制限など、街の景観づくりに関する制度を見直してほしい。それ

に伴い、今後も盛岡という街の価値観を高めるための広報活動を積極的に行ってほしい。

また、歴史的建造物の保存・維持や観光への活用にも注力してほしい。 

17 問 49の 29の施策の満足度を答える設問であるが、29の取組項目だけで満足度を評価する

ことに無理があると思う。自己で取り組んでいる、あるいは、興味を持っているものにつ

いてはある程度答えることはできても、その他のものについて自分としては、「わからな

い」（満足度を評価することが出来ない）を回答としたい。「どちらともいえない」は回

答に無理があると思う。それぞれについて、どのような取組みを行い、どのような成果が

出ている、あるいは出ていないなど、具体的な取組みの例示があれば評価する参考になる

と思う。普段からどのような市政が行われているか関心を持って、事に当たっていれば評

価できると思われるが、今回のように初めて 29の施策があることを知った者にとって評価

するのは酷である。同じことを問うにしても、回答しやすいような設問にするなど工夫が

必要と思われる。このアンケートをきっかけに、市政についてもっと関心をもって臨む

（学ぶ）ようにしたいと思います。 

18 回答選択肢に「分からない」があると良い。設問内容に関する知見や情報、理解がない場

合、回答に窮するため。 

19 私は秋田県出身（旧田沢湖町、現仙北市）で、昨年都内の会社を５５歳で早期退職して盛

岡にＩターンしました。盛岡に住みたかったことが一番の理由です。秋田と比較して盛岡

の賑わいを感じます。盛岡市にはぜひとも秋田、青森含めた北東北３県の観光事業をリー

ドしてもらいたいと思います。盛岡を拠点に仙北市の温泉や角館へ行きやすいようなツア

ーや交通手段を開拓して欲しいです。 
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20 ・夜間の住宅街が暗い。・自転車の交通マナーが悪い。・幹線道路以外の道路や歩道の路

面が悪い。・小型家電の収集はいいアイディアだが、設置場所が少ないし、ボックスが満

杯のことも多い。・滝沢市や都南地域のように衣類のリサイクルも実施してほしい。・長

尺の不燃ごみについて出し方がわからない。・高齢者以外のコロナワクチンについて補助

をしてほしい。 

21 市内の信号の矢印が多く、初めて来る人には運転しにくいなと思いました。道路も混みや

すく、どこで何のために混むのかわからないです。信号のタイミングも、謎に不公平なと

ころが多くあり怖いです。交差点の中央が高くなっているところが多いのも気になりま

す。見通しが悪くて、それも怖いです。・歴史的建造物も多く素晴らしいなと思います。

もっとアピールしてもいいのになと思います。・良い季節にスタンプラリーとかあっても

面白いと思います。・子ども向けにワークショップがあっても良いなと思います。また、

盛岡市にはホールがありますし、舞台鑑賞系の誘致がもっとあって欲しいなと思います。

どうしても仙台止まりのイベント、舞台が多く、盛岡まできてくれたらなぁと常々思いま

す。 

22 バスが減り今は自家用車で移動しているが、町内では１時間近く歩かないとバスに乗れな

い方もいます。今後もっと高齢化が進み、自家用車で移動できなくなればタクシーとなる

と思う。しかし、みんながタクシー代を払えるかといえば疑問。近隣の町内も、移動に困

る方が出てくると思う。ワゴンタイプのミニバスでよいので早く検討を頂きたい。・飯岡

老人福祉センターがつどいの森から移ったが、以前のように送迎バスがなくなり、せっか

く福祉センターができても足がなくて使えない。・西部道路ですが、太田から南昌まで信

号機がなく、歩道工事は現在行われていますが、大型トラック等が多く、スピードも出し

ているので怖いです。信号が少ないので抜け道として使う人が多いのかと思います。検討

を願えれば幸いです。・市立病院の隣にマンションが建つとのこと、現在工事が行われて

います。また盛岡市内空き地になればすぐにマンションの建設が始まります。マンション

ばかり必要なのでしょうか、せっかく盛岡の町が良いと言っていただいているのに、古い

景観にマンション。それってどうなのですかね。岩手山も見えるところが少なくなりま

す。高さ制限は設けられないのでしょうか。市立病院から岩手山が見られなくなります

ね。入院患者が岩手山を見るのを楽しみにしている人もいるみたいです。 

23 ・マンションが増えていて、地上から岩手山が見えにくくなっています。将来空き室が増

えることが予想されるので、今のうちから対策した方がよいのではないでしょうか。・バ

スの本数が減って使いにくくなりました。・道路の穴ぼこで自転車や腰を痛めているの

で、なんとかならないものでしょうか。 
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24 設問が不適切。例えば、問 1で、福祉サービスが適切に受けられていると感じるかの質問

だが、サービスそのものを受けたことがない人が答えるべき選択肢がない。「わからな

い」という選択肢を設けるべきではないか。例えば、問 31で、「田園」「丘陵地」とは、

具体的に何をイメージするのか不明。例示すべきではないか。例えば、問 37で、緑が多い

かどうかを聞いているが、それは個人差のある主観的な「感想」であって、施策判断とは

いえないのではないか。例えば、問 38で、水道水の直接飲用を聞いているが、直接飲用と

調理使用に差はあるのか。例えば、問 40で、通勤状況を聞いているが、「普段」とは 1

週間に何回の通勤を指すのか。全体を通して、素人作成のアンケートというイメージであ

り、盛岡市としてこの回答だけではないだろうが、少なくとも回答を取りまとめて「施策

の進み具合を評価し、来年度以降の取組の方向性を検討」市民の「生活実感や市政に対す

る満足度」を押し測ろうとしているのであれば、あまりにお粗末と言わざるを得ない。別

件で、上席の出張に同行する職員が、新幹線グリーン席を使用する必要があるのか？お手

盛りではないのか。たかだか往復 1万円足らずとはいえ、民間企業の出張旅費規程ではあ

り得ない。市財政が厳しさを増すと訴える一方で、足元の税金の無駄遣いを正し、効率的

な歳出を徹底すべきだ。 

25 コロナ禍以降、市内のタクシー会社で、自宅から目的地への予約が難しい状況が続いてい

ます。高齢者が病院に行くための予約をしようとしても、「朝はドライバーがいないため

予約は受けられない」「山岸地区の予約は受けられない」など、10社以上電話しても予約

が出来ないこともざらです。例えば、高齢者が運転免許を返納した場合や、定期的な通院

が必要な高齢者などを対象に、タクシーの補助制度などを導入していただければ、タクシ

ー会社ももう少し安定した営業ができ、ひいては、自家用車を使用出来ない市民の利便性

も向上すると思います。 

26 意見を聞くにしても満足か不満かを聞くだけで、理由の聴き取りをしなければアンケート

を行っても具体的に何を改善すれば良いのか解らないのではないでしょうか？アンケート

の意味が無いのでは。市政で何を行っているのか、発信されている事が市民に聞こえては

きていません。同じように市民の声も盛岡市が聴く態勢が出来ていないのではないかと思

います。形だけのアンケートではなく、市民が困っている事や要望を伝えやすい環境作り

をして頂きたい。そして、ひとつひとつ市民の声を市政で実現して行く事で良い盛岡市に

なって行くと感じています。とにかく、盛岡市が何をやられているのかも解りにくいです

し、市民も困っている事や改善して頂きたい事があっても、何処に言えば良いのかも解ら

ない状況なので、先ずは今のこの現状を理解して改善して頂きたい。 

27 盛岡市の学校給食に関して、地域によって支援の差が生まれていると感じます。様々な事

情や問題があることは理解できますが、住んでいる地域の中学校に早く給食が提供される

ことを希望します。 

28 たくさんの質問がありましたが、取り組みの内容が分からなくて、満足なのか不満なのか

も分からないものがたくさんありました。退職後、自分の生活範囲が狭くなり、また、情

報を自分から得ようという気持ちにならないからかと思います。お役に立てない回答です

みません。 
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29 菊の司酒造の跡地のマンション建設に、景観保護の為に積極的に業者に歯止めをかけるべ

き。もたもたしているから地元を全く知らない、知りもしない他所者に食い物にされる。

後出しジャンケンでも構わないから業者に注文をつけないと次々に侵食される。せっかく

の盛岡の静かな情緒ある街並みを守る為に、条例をきちんと作っていかないと手遅れにな

る。店などの外に設置されているのぼりや横断幕も、配色や大きさ場所等を京都の様に細

かく指定しないと、特徴のある他所とは違う街並みは守れない。 

30 都南支所を利用することがありますが、職員の方が親切で迅速に対応してくださります。

ありがとうございます。平日仕事をしているので手続きなどは、休み時間に用事をすませ

たり、分からないことを電話で伺ったりすることがあります。休み時間内ですませること

ができ、本当にありがたいです。 

31 単身赴任者が増えているので、ファミリー向けのマンションもいいが、単身向けの物件が

増えれば良いと思う。どうしても候補が古い住居になってしまう。単身者向けにも暮らし

やすい環境になってほしい。 

32 ・街を流れている河岸が荒れている、川を活かし一体になった街づくりを望む。・校舎が

古く危険。・郊外の林や山が荒れている、雑木の手入れを望む。・盛岡独自の予防接種の

助成金が他の市町より遅れている。・下水道が遅れている。・右折専用左折専用とか走り

にくい。・ニューヨークタイムズで街の良さを再発見してもらったのだから、各地区の盛

岡の良さを生かした街並みづくりを。・市外地を大きなロータリー式バイパス道より各駅

に大きい駐車場を作り、中心地の各市内、商店街への歩行者､自転車、車専用道路がロータ

リーに繋がる街並みの大改造。 

33 広報に初期対応病院と書いているにも関わらず、市立病院に救急受診を断られたことがあ

ると周りから聞く。検査ができないという理由で断らないで欲しい。技師やスタッフの確

保をしっかりしてほしい。 

34 盛岡の景観を守るために高層マンションばかり建てるのをやめて欲しい。景観を守る条例

をつくってほしい。 

35 盛岡に来たばかりであまり魅力が分かっていないため、参考になる回答ができておらず、

申し訳ありません。 

36 このアンケートを答えたことで、盛岡市民にも関わらずあまり市政や施策に関心がなく過

ごしていたことがわかりました。不満なく過ごせているので、意識する機会が少ないのか

もしれません。良いデータとは言えない選び方をしてしまいましたが、とても良い機会を

いただきました。ありがとうございます。 
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37 1．自転車走行を想定した歩道の車道横断部分の縁石について：市内各所の歩道は縁石で車

道から守られているが、車道と交わる部分は同じ高さの縁石で車道と区分しているところ

が多く危険である。縁石を低くして車道を横断するときの衝撃を和らげる配慮をしている

歩道もあるが、不十分である。一般的な自転車は路面からの衝撃をモロに受けるのでこの

段差で不快な衝撃を味わう。悪くすれば乗り越えられずに転倒することになる。歩道があ

るにも拘わらず自転車が車道を走行するのはこの衝撃を嫌っているためで、交通安全のた

めにも可能な限り車道に擦り付けて段差をなくすべきである。2．ゴミ処理広域化につい

て：盛岡広域 8市町村のゴミ処理広域化で焼却炉の候補地が出そろい、盛岡 IC付近に決め

たのは人口重心を考慮した懸命な判断である。盛岡市を含めて今後人口減少が免れない現

実を無視して複数箇所に焼却炉を設けるなど愚の骨頂である。地域住民への丁寧な説明は

もちろん大事だが、NIMBYを説得するために現在のクリーンセンター建設時に交わしたほ

とんど無理筋の公害防止協定値を採用することなく、純粋に技術的見地から遵守可能な値

とすべきである。 

38 公共交通機関の利便性向上を望みます。バスの減便に伴い土日の交通手段が難しいため、

外出しづらい現状があります。学生、お年寄りが気軽に外出できる手段があれば街の活性

化にもつながるのではないでしょうか。 

39 カワトクの中に手づくり村のような観光施設を新設できないか検討していただければ。手

づくり体験、わんこそば体験など市街地で盛岡駅から歩いて行ける施設があれば観光誘致

もしやすいかと考えます。盛岡駅の貨物車庫後の利用活性も議論していただきたい。若者

が誇れる街づくりに取り組んでいただければと思います。 

40 市の 29の施策を知らないため、どのような取り組みをしているかもわからない 

41 地方都市から岩手に転入しましたが、通勤通学、買い物などに移動するための快適な公共

交通機関が非常に少なく、不便です。電車、地下鉄、バスなどの公共交通機関が全く充実

していません。自家用車がなければ暮らせないのは非常に不便で、ガソリンや車の維持費

用など、経済的な面で大変な負担になっています。冬場の寒冷地域特有のコストもかかり

大変です。進学先も少なく、また、休日夜間の医師不足を強く感じます。 

42 子供達が遊べる場所が少ない。物価高騰で本当に子育てが辛い。異次元の少子化対策、盛

岡市・岩手県が率先してできないものか？ 

43 きれいな町だとは思うのですが、道路の草取りをする人がおらず、町内会でもされず、草

ボウボウで残念です。自分ができる範囲で草取り、草刈りをしていましたが、体力気力と

時間に限界があります。車から歩行者（特にこども）が見えにくくなって危ないなと思い

ました。人口の多い地域は市が音頭をとって、町内会を動かして月一でやりませんか。 

44 自転車が通る道や歩道の確保をしてほしい。雪が降った時に除雪を上手にしてほしいの

で、人材や除雪車の確保が必要。学校の校舎や備品が古いので、もっと子どもたちが過ご

しやすい環境にしてほしい。全て、経費が莫大にかかることなので、とても大変だと思い

ます。少しずつ改善していると思うので、今後も継続して取り組んでほしいです。 
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45 マンションの乱立について、新規にマンションを建設する際は、取り壊しまで視野に入れ

た計画をして建設をしてもらいたいです(50年間の期限つきとか、取り壊し費用まで入れ

た販売価格にするとか)。盛岡の街から見える岩手山の景色を大事にしてほしいです。 

46 前九年の住宅街の中が入り組んでいて車での生活がしづらい。排雪にも難がある。長期的

に整備して欲しい。 

47 日本は、何故核を落とされたのか?ドイツは核を持っている可能性があるので日本に落とし

たと当時のアメリカ高官がいっていた。日本は核を保有している覇権国家に囲まれている

のだから非核三原則は彼ら思う壺。核廃絶は不可能なので、いかに核攻撃を回避するかが

重要。非核平和都市など頭の中お花畑の発想。 

48 河南地域は子供を安心して遊ばせられる公園が少ない、学区分けが微妙、1番近い小学校

に通わせたい。 

49 高齢者で生活に不安を抱えている方が結構いらっしゃる。もう少し福祉サービスを充実

し、利用しやすくしてほしい。また、車を運転できない人にとって、バスの本数が少なか

ったり、自転車が通りにくい道が多かったりと不便なことが多いと思う。高齢者も障害の

ある方も子連れの方も街に出てきやすいようになると良い。鮭ののぼる川もあり自然に恵

まれているが、川を汚さないための取り組みなどはあまりなされていないので、もったい

ないと思う。 

50 転勤で盛岡市に来ました。街に程よく活気があり、歴史的な建造物や街路樹、川沿いの道

をはじめ街並みが綺麗です。個性的な書店やレコード店、カフェなど文化も豊かだと思い

ます。また転勤で盛岡市を離れることになりますが、いつかまた住んでみたいと思う街で

す。地元が盛岡ではない、独り身でもボランティアなどに参加できるきっかけがあればい

いなと思いました。 

51 子育て世帯の支援を重点化して欲しいです。国の腰が重い中、市政が表立って活発に支援

している自治体を知っています。未来を担う子供達とその世帯への支援が評価されれば自

ずと税収は増えるはずです。高齢者支援等への増税で自分の子供に使うお金が手元に残り

ません。どうか未来ある盛岡市の決断をお願い致します。 

52 (私自身市政の取り組みを日頃から特に注視していなく、不勉強だという前提の上での感想

です。) 

盛岡は市政の存在感が薄いと思います。いい意味でも悪い意味でも、目立ち、色々な活動

がまずは話題になり賛否両論が生まれるようなそんな存在感を示すことを期待します。 

53 盛岡城天守の復元の取組みに期待します。 
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54 問 2など地域の支え合いに関する項目については、隣近所ではポジティブな回答にしたか

ったが、地域と通してみると結局、有力者や長年住んでいる長老、取りまとめ役がいつま

でも幅を効かせており、何も変わらず参画したいと思わない。問 17などそんなに人権擁

護・男女共同参画を謳うのであれば、ミスさんさ踊りなどの募集要項は未婚女性限定に限

定しており、矛盾しているし、世界の潮流からも遅れている。問 23ごみが少ないなどは若

い人たちは飲酒・喫煙の習慣が少ないため、ゴミは少ないが 50代以上のおっさんたちの方

が空き缶やゴミのポイ捨て、いたるところでの喫煙しており、とても誇れるものではな

い。盛岡市全体が禁煙の町など進んで行えば、世界からもさらに注目されるようになり人

が増える。問 24地産地消・盛岡産などはもう市内では消費しきれないので世界に向けて発

信しないと弱すぎる。問 34日本も盛岡も人口減なのになぜ高層マンションばかり建築する

のか？儲かるのはそのとき土建系で働いている人だけで将来的には多摩ニュータウンの様

なゴーストタウンを作るだけ（松園ニュータウンが証明している）。問 37町中の緑化その

ものは進めることはいいことだが、空き地を埋めるだけのベンチしかない公園は意味がな

い。みたけ運動公園や津志田中央公園など広々としたスペースでなければ誰も満足しない

（成功例は千葉や埼玉などの公園）。問 39バスが減便しすぎてもはや何のためにバス停が

存在しているのか意味をなしていない、であればこれまでの設問にそうように都市景観、

自然環境を守るために自家用車の取得を制限してバスを増やすべきではないのか？むしろ

配達車両、バス、タクシー、自転車、バイクのみにすれば道路維持、交通渋滞などが一度

に解消される。（排ガス規制の実験で中国が行っていた例がある）問 43掲げるだけなら誰

でもできる、何も活動していないのならやめた方がいい。問 49など岩手県よろず支援拠点

などが含まれると思うが、そこに所属している人たちは自分の自慢話をするだけで全く話

を聞く気がない上に相談者の状況に寄り添うことがなく高圧的すぎる。かつて利用したこ

とがあるが、不愉快極まりない。この様に学歴や小さい実績を誇張して誇る人が多すぎる

のが盛岡の嫌いなところ。 

55 窓口での態度があまりにも定例化、たまに態度が悪い方もいる。必要以外、話さない態度

がみえみえ。 

56 1人目から保育料無料化がなければ、少子化は止まらないし、他の地域にどんどん人が出

ていってしまうと思います。 

57 朝夕問わず道路の混雑をなんとかして頂きたい。市内のバス路線の見直し、バイパス沿い

にある商業施設の建設場所の適切な選定等々。 

58 ゆぴあすのプールでリハビリしていましたが、プールの故障で出来なくなって体調もどん

どん悪くなってきました。プール床が柔らかいのはゆぴあすのみなので早急に対応してほ

しいです。またゆぴあすにある体育館等の施設も貸し切り利用のみになっていますが、故

障していろんな運動場が少なくなっているときこそ一般利用に切替えて多くの方に利用し

てもらう努力をしてほしい。ただプールの監視の仕事が無くなって楽しているようにしか

思えないです。あとはふれあいランドの陸上競技場に電灯を何個か設置してほしい、そう

する事で夕方仕事終わって少しランニングしたり出来るようになります。また旧県営野球

場の広大な駐車場や外周を開放してほしいウォーキングや子供の遊び場として素晴らしい
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施設です。春先に咲くツツジも見事なもので多くの人に見てもらえる場所であってほしい

です。 

59 交通弱者を作らないような政策を早急に取り組むべきであると考えています。そのことが

観光客の増加にも繋がり観光業の更なる促進になると考えます。 

60 ・産業振興にどれだけ力を入れているかが見えません。産業は雇用、給与、人口流出の防

止、にぎわい、文化などすべてに通じ、その街の根本であるはずです。１次、２次、３次

も含めてどれだけ市が産業に力を入れているのかを、市民、または市民以外にも広く知ら

せてほしいです。 

・盛岡市は農業産出額で県内では一関市に次いで２番目なのに、農業の支援や施策は一般

市民には見えません。国の施策の話かもしれませんが、市としてもさらに農業を職業とし

て成り立たせる施策を広げてほしいです。問 24、25などで地産地消の文脈では出てきま

すが、問 49の中に「農業」の「の」の字がないのが寂しいです。現在の工業製品がなくて

も人はほぼ亡くなりませんが、食べるものがなければ人は生きていけません。 

・降雪は北国の宿命であって、予算も限られていると思いますが、除排雪の向上をお願い

したいです。除雪をして路肩に雪を寄せても排雪をしなければ、道路は狭まり、歩行の困

難さは増します。そのまま凍ってそれが厚くなり、車は滑り、人々が転ぶ可能性は高まり

ます。狭い小路が多い盛岡は、冬場に危険度が一気に高まりますし、交通事故、転倒によ

り打ちどころが悪ければ死に至る可能性もあります。道路で転倒してけがをした観光客は

またその地を訪れたいと思うでしょうか。私が働いている職場でも冬の通勤中に転倒して

労災に認定される方がいます。会社は手続きをしなければなりませんし、労災の保険料は

全額が事業主負担です。労災保険財政は企業が支えています。いずれにしろ業者、または

直営による除排雪回数を増やすとともに、自治会や個人に助成やインセンティブを設けて

地域で除排雪する仕組みなどを整えて、少しでも危険性を減らしてはいかがでしょうか。 

61 古き良き内丸、肴町周辺のエリアにマンションが建ちすぎて景観を壊していると感じる。

放っておくと空いた土地にどんどんマンションが建ってしまい手遅れになるのが目に見え

ている。その前に景観に関する取り決めをしてある程度制限をする必要があると思う。 

62 ・バスの本数が減らされ（土日祝も）不便なので改善して欲しい。・マンションが多す

ぎ。景観も悪くなる。・盛岡市は、野生動物にも優しい街であって欲しい。街の中でいろ

んな動物達が暮らしている事は素晴らしいこと。動物達が暮らせなくなるような都会にな

る必要は無い。 

63 市道(歩道を含む)の老朽化にともない維持補修が必要だと思います。見回りや点検をお願

いします。緑が多いのは良いのですが、木の根によって歩道の凹凸が目立ちます。障害を

持たれた方に優しいとは言えないと思います。青山駅付近の渋滞が目立ちます。踏み切り

付近にアンダーパスを設置できないのでしょうか。直ぐに交差点があり、バス停があり、

更に県営体育館前の押しボタン信号があるため、朝夕のラッシュ時は渋滞が目立ちます。

踏切事故が起きてからでは遅いと思います。すみません。思い付くままに書きました。 
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64 古き良きの風潮はわかるが、若者には窮屈なことも多く、日常のなかで自己肯定感を高め

たりや幸福度を感じられるような働き方、楽しみ方ができるところがない。 

65 市道だけでもさっさと補修してほしい。カーブミラーもさっぱりすすけて、傾いているし

… 

66 私は市立図書館、都南図書館両方の移動図書を利用しています。最近市立図書館の車が廃

棄になり、都南図書館の受け持ち箇所が増えた為、待機する時間が短くなりゆっくり車内

を見ることも予約を入れる事もできません。合併を繰り返し盛岡市という広大な土地を得

たのに各 1台で市民の声に応えるのは無理があります。建物も交通の便が悪い所にある

為、移動図書の役割は教育の面でも重要です。早急に対策をおねがいします。 

67 バスの便が悪い、本数が減る一方です。何か対策を立てて欲しい。利用が少ない地区は、

小さいバスにしたり、帰りは空のバスで戻るのではなく、乗せてはどうですか？ゆぴあす

は残して欲しいです。除雪ももう少し増やして欲しいです。 

68 市役所はよくやっていると思います。いつ行ってもよく世話をしてくれました。親が農

業、私は教員でした。息子(次男)が 28年ぶりに稲作を再開する時に利用出来る施策がほと

んどありませんでした。農業機械も私の退職金で買いました。営農指導も農協のみ。再開

の為の施策の充実を望みます。まだ軌道に乗っていないので、これからの援助もお願いし

たいです。親や兄が建物を法律上不都合なことがあったようですが、息子(次男)には関係

ないのに、散々怒られました。理不尽と周りから言われます。まだまだ頭ごなしに否定す

る風土が農業関係部署や都市計画にはあるようです。私も教員になる前に２年間市職員で

した。長男も 17年勤めました。私も長男も根本的に市役所を応援しています。不足はあり

ますが、だんだん良くなった気がしています。大変ですが頑張ってください。 

69 ・学校内の環境が悪い、教室しかエアコンが無く理科室などには無いので、教室以外の授

業では熱中症になる危険がある。Wi-Fiが学校内全てで使えるようにしてほしい。・道路

の補修が遅い、センターラインなどが見えにくい。 

70 盛岡は行きたい都市にせっかく選出されているにも関わらず、国内外の方が来た時に訪れ

るところが限られてしまうのが残念でありアピールが足りない部分でもあるのかなと思っ

ております。また、盛岡は公園が多いようにも見えますが、小学生向きの固定遊具がメイ

ンで小さいお子さんが遊べる公園が実は限られているようにも思います。花巻のマルカン

ビル、一戸子どもの森のようにどの年齢でも、天気も関係なく、みんなが楽しめる施設が

増えてくれればと願っております。 

71 道路の凸凹をなくしてほしい、自転車レーンがあるところを増やしてほしい、動物愛護を

もっと進めてほしい(殺処分ゼロなど)。 

72 桜台に住んでいますが、アンケートの最初の方にある『お住まいの地域』になく不満で

す。小さいことかもしれませんがそういうところ考えてほしい。8月の豪雨で壊れた道路

がそのまま。3ヶ月経っているのに全然改善みられず、いつになったら道路を直すのか、

そういうのも市民にわかりやすいように発信してほしい。 
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73 いつも盛岡市政に携わっていただきありがとうございます。以下の通り、意見・提案がご

ざいます。 

１.市民と盛岡市との間でブレインストーミングをオンラインで実施する（市民側と市政側

との一体感醸成とアイディアの創造が目的)。 

２.現状の問題点へのアプローチだけではなく、数十年後の盛岡をどのようにすることが今

後の盛岡市民、盛岡の企業にとってより良い環境となるかゼロベースで考え、目標とすべ

き未来図から逆算して街づくりを考えるチームを市政側と市民側の共同チームとして作成

し、広く意見を集めながら市政に反映させられる仕組みをつくる。 

３.知らない、わからない、できない、教えられない、だから他人（盛岡市）に任せる今の

市政の在り方から、参政権を保持している方々が市政の在り方を知って、理解して、自ら

参画し、後世に伝えられる盛岡市にするための場所やコミュニティを作り、自発的な市政

醸成を目指す。 

以上です。私も日々考えながら行動して参ります。ご一考の程、何卒よろしくお願い申し

上げます。 

74 地方都市であるため将来に向け、市長の公約である現役世代と共に創る「どこよりも子育

てしやすい、暮らしたいまち盛岡」、地元商店、地元企業の徹底的支援、雇用の場を創

る、盛岡ブランドを世界に発信し外貨獲得を、市長、市議会議員、市職員、市民が一体と

なって強く推進していくことを求めています。他の自治体では市長と市議会の対立や、首

長についておもしろおかしく報道して行政が無駄に停滞してしまっている自治体もある。

そのような無駄なことにエネルギーを割くことなく事業を進めて行って欲しい。 

75 問 49以降の、盛岡の基本目標達成に向けた、29の施策の推進に対しての評価についてだ

が、質問が抽象的なために評価ができない。 

例えば、問 49-29 「都市間の交流が盛んになり、まちのにぎわいを生む取組」だが、そ

の取り組みとは具体的に何なのかを例題などで示してもらわなければ評価ができない。と

いうのも、そもそも一般市民は市がどんな施策をしているのか熟知していることはまずな

いと思われる。となると上記の質問では、質問に対して回答する上で知っておくべき前提

が共有されていないために、アンケートに答える時に、そもそも何の施策をしているか分

からないために評価ができない。 

76 盛岡らしい景観とはどのようなものでしょうか、月に 1回の子ども食堂は意味があるので

しょうか？ 

77 土地の利用には限度があると思いますが、企業誘致や転職のための学習の場、又、技術向

上の資格取得の支援など、働く場所や環境がもっと整えば良いと望んでいます。現在取得

した資格は一部は仙台ですがおおむね東京で得ました。県立短大など少しの機関だけでは

なく、もっと様々な種別の、たとえばＯＢなどの方による講習などが増えたら良いと感じ

ています。小学生、中学生、高校生の仕事体験や、発明、アイディアの体験教室も増えれ

ば良いと、孫達のことを不安に思います。進学は首都圏の大学（短大も）→就職は首都圏

のみではない。卒業後のフォローもあれば良いと願います。宜しくお願いします。 
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78 近代化の波がおし寄せる中にあって、古き良き物を残すのもご先祖様に対する今を生きる

我々の務めではないでしょうか…。犯罪のない町盛岡を目指し（勤務等の時間の関係はあ

るとは思いますが、周辺の団地老人二人、あるいは一人の所が多々見られます）、せめて

月に 1回でも夜間パトカーが巡回すれば予防にもなり住民も安心と思いますが…。市か警

察に申し入れできればと思いますが…。 

79 岩手県内の他の市から 3年前に盛岡へ移住し、住みやすい土地か心配でしたが、住んでみ

ると子育ても安心して行うことでき、今では盛岡市が好きになりました。けれどもまだま

だ知らないことが多いので様々な情報をまっています。LINEの情報はすぐに届くのでよい

と思います。 

80 盛岡市がますます暮らしやすい安全な街づくりになるよう、職員の皆様のそれぞれの立場

で協力し頑張って欲しいです。更なるご活躍期待しています。 

81 ・市役所の駐車場が使いづらくて不便。盛岡駅前の駐車場は降車場と駐車場へ進入する道

路がすぐ詰まって混み合い、新幹線に乗り遅れそうになる。・景観を良くしてほしい(観光

者目線をもっと重要視してほしい)。高層ビルの規制(マンション等)、ネオン広告等。京都

のようになってほしい。 

82 最低賃金が安い!これを逆手にとって、企業誘致を積極的にしてほしいものですね。 

83 ・最近マンション乱立で景観がそこなわれている。・道路の損傷が目立つ。・ペットの排

泄物の後始末に対する啓発活動を行なって欲しい（例 散歩時ペットへのオムツ着用、リ

ード着用)。・憩いの場であるはずの（高松の池)で優若無人に振る舞う(エサヤリ・他人に

絡む、池の周りの細い通路を自転車で走り回るトラブルメーカー)の方が居りますがなんと

かならないものでしょうか? 

84 盛岡市は、補助金が何もない。引っ越し、リフォーム、結婚祝い金、子供の塾代、家を購

入した、家電購入補助、など。他にもあるものもあるとは思うが、調べても分からない。

市役所にきいてもないと言われる。他県はあるのに盛岡市はないものが多い。他県の方が

子育てもしやすそう。医療費の申請書をいちいち毎回出す理由が不明。書かなくてもいい

ようにしてほしい。紙のむだ、時間もかかる。後から戻ってくるなら、払わなくてもいい

ようにしてほしい。二度手間では? 

85 高齢者となり、タクシー移動が多くなりました。タクシー料金の補助をお願いいたしま

す。 

86 冬の除雪が不十分で困っています。毎年の事ですが、すぐ来てくれません。電話した時も

ありますが、電話対応する市職員の方と除雪業者と連絡を取り合っている様には思えませ

ん。せっかく雪かきした所に雪を除雪業者においていかれた時もあります。なんとか改善

してほしいです。雪国の道路なの…といつも思っています。 

87 私は札幌から転勤で盛岡に住み 8年になります。自然が沢山ありとても住みやすい場所だ

と思っています。一つ気になる所が、夏に子供を水遊びさせる場所が少なく感じます。公

園の中に小さくても良いので水遊び出来る場所が必要だと思います。滝沢公園の滝の所は

沢山の子供達で混み合っています。岩手県運動公園(みたけ)の自転車?コース、部分を利用
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してなど、小さくても良いので、夏に使用できる場所を作ってあげて欲しいです。（小さ

な子供のママ達がコミュニケーションを取れる場所にもなります)宜しくお願い致します。 

88 「小学６年生までのお子様をお持ちですか。」の問に対して、70才以上ですが、娘がなく

なって今４才の子供を養子縁組して育てているので子一人となります。 

89 企業の誘致や雇用対策についてしっかり取り組んで欲しい。秋田や青森の方達など週末多

くの他県、他市町村の方達が盛岡に出かけて来ているのを良く聞きます。今現在頑張って

盛岡の魅力に繋がっている企業や個人事業主を支援して行く事。そしてさらに盛岡の強み

になる企業誘致に力を入れて欲しいし住民が出かけやすい交通機関の利便を高めて欲し

い。・車を手放した高齢者も出かけやすいように、やはり駅を増やして欲しい。南仙北駅

か津志田駅かあったらなあと良く地域の方々話しています。宜しくお願いします。 

90 歩道の不整備(人間が歩く事を考えず、雪解けが優先)。 

91 高齢者、障がい者が安心して暮らせているか、不安に思う。物心両面で本音をきいてみた

い。そのため情報がほしい。介護サービスの実態などほとんど知らない。課題や実態など

市民全体に知らせる手だてが欲しいと思っている。 子育てに関する取り組みの情報はよく

目にするようになってきたと思う。 

92 子ども会活動、町内活動が少なくなり元気がありません。子ども会活動が活発だと町内も

元気になります。又、色々な事を共有して、つなぐ事が出来ます。町内会の役員も少ない

です。 

93 加賀野県営住宅に住む者です。最低賃金も上がっている昨近、入居年収も上げないと、入

れる人がいないので空室が多い。エレベーター、近くのスーパーもなく、高齢者は入りづ

らいし、若者は入れない。空室はもったいないし管理人(入居者の交代制)のなり手がいな

い。そもそも管理人制度は自担が大きく、シングルマザー、障がい者、高齢の方はムズか

しい。入居者同士のトラブルを避ける為にも県か市で管理するべきと考えます。市と県は

違うと存じますが、ぜひ連携して対処していただきたい。※あとバスがとても不便、車の

ない人は本当に大変。 

94 私は、箱清水に住んでいる者です。毎年冬になると灯油の巡回販売車の騒音に悩まされて

いす。善処いただきたくお願いします。 

95 河北地区の人口減少が著しい、都南村と合併後、河南方面への投資はやむを得なが、県全

体の人口が減少しており(沿岸はもっとひどい)、人口増加策を考えるべき。 

96 盛岡にもコストコができてほしいなと思います。あとは、障がいのある子供だけが利用で

きる公園があったらいいのにと思います。 

97 バスの移動が不便です。街中での買い物が不便。 

98 若い人達が子どもを安心して産み育てることができる街づくり。そして若者達が積極的に

参加したり、心から喜んで交え、高齢者も安心してすごせる街づくり。子ども達が将来す

ごしたい街づくり。暑くて寒いここ盛岡、緑豊な盛岡、歴史を感じることができる盛岡。
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たくさんのよい所をしっかり残しながら、どの年代でも楽しく安心してすごせる(防災など

も含めて）盛岡の街であってほしいと願います。 

99 若者が仙台、東京で就職しなくてもよい働く場所を作ること、女性が安心して子供を産む

事ができる環境（地域の皆が協力して育てる設備)お金ばかりではないと思う…人口増に。

空気と水と岩山がとても良い、又、人の情の深い（開運橋の二度なき橋のように）。県立

高校に全国にはない珍しい学部を作れば全国の若者が集まると思う。駅に近い大通りを市

民が一度行って見たいと思う街に（大通りの人達ばかりではなく、皆が知恵を出し合う

事）机の上で考えるのではなく足で盛岡市を歩くこと！！ 

100 盛岡市に住んで 50年以上になりますが、初めてのアンケートで戸惑うと同時に素晴らしい

事だと思います。市長さんが本気で素晴らしい街づくりを考えていると感じます。「世界

へつながるまち盛岡」で頑張ってください。 

101 新市長さんの公約の一つである「給食費無償化」を早く推進してほしい。公約を守れない

なら辞任するべき。盛岡市はとてもきれいな街である。スピード違反、急な割り込み、車

間距離が妙に近い車が多い、警察にもっと強く働きかけて安全を心がけるよう市と協力し

て何とかしてほしい。 

102 ・問 24「盛岡産農作物」は購入価格次第。・除雪状況が非常に悪い、市職員が道路パトロ

ールを行っているが状態をしっかり確認しているとは見受けらない、車から下りて確認し

ているのか、殆ど見た事がない、ただ通り過ぎて時間潰しなのか。※工事担当者などは上

から目線で良く現状を把握していない。自分の目で確認すべきだ。・アンケート受け取る

だけで反映されないだろう（過去の例）。 

103 ・ゴミ袋の有料化はしないでほしい。・いしがきミュージックフェスティバルは続けてほ

しい。・盛岡三大麺以外のグルメを発信する機会があれば良いのでは？広報ラーメン特集

など。・自主財源をふやすｏｒムダ遣いを無くすこと。他市町村の観光資源と連動した発

信も必要。・市役所新設は現在の場所が良いと思う。・減税してほしい。 

104 公共バスの減便により外出が不便になりました。朝のバスで病院に行っても、帰りのバス

まで何時間待たなければなりません。体調が不安になります。高齢となり車を手離したく

ても、バスの便が少ないため、車を運転することとなり、すると、事故の危険も考えられ

ます。バスで街まで行き来できるようにお願し致します。 

105 歩道の街路樹が育ちすぎてアスファルトが盛りあがってしまっている所が多いです。高齢

者が歩きづらくなっているので、今後どう対策していくのか考えてもらいたいです。 

106 町内会等あまり良いと思ったことがありません。感じてないだけかわかりませんが本気で

取り組んでいるというよりカタチだけやっているような…。恒例の集まりに参加してみて

も 1回でおわりますし、又参加しようとしても受け皿が整っていなかったり、すべてカタ

チだけでとても不満です。一部の人の満足だけでおわっているような気がします。 

107 市政に対する意見を聞く機会を多くしてもらいたい 。 

108 年に数回、行政の方が居住しているか確認の為、来ています。大変いいことだと思いま

す。ただ一軒家に住んで居るためちょっと高額かと思います。 
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109 私は 30年以上、入退院、通院を繰り返しています。こういったアンケートに答えることは

今後難しいです。 

110 小学生くらいの子供達が遊べる室内の広い施設がもっとできるとうれしいです。 

111 ・3/11の震災の際、市内の下水道は何の補修もされなかったではと思われる道路状況では

無いでしょうか?・これだけ市内への熊が見かけられる状態で何故、害獣駆除法の成立への

提案が無いのですか?(人命軽視）・人権への相談先があるのに市の指名業者である管理会

社と警察との癒着などの相談先が無いのは何故ですか。 

112 もっと盛岡の素敵な所を外に PR してほしい。まだまだ足りない。来れば良さが分かって

もらえるのに発信がもっと必要かも。あと、西口をもっと活性化して下さい…もったいな

いです。 

113 男女合同体育はやめた方がいい、男子は本気を出せないし、女子は男子についていけない

ことを申し訳なく思っている。ILC について盛岡市民にもその必要性、重要性を周知した

方がいい。一関の広報はわかりやすかった。 

114 中核都市として 23、25の施策を積極的に推進するべきである。市庁舎の移転でも盛南地

区は交通の便が悪いといっているが、行政が主体的に行う事である。市中心部は約 70年前

に今の道路が出来た。以降中心部の区画整理（街作り）はなされていない。上の橋は 3年

がかりで補修したでしょう。本来であればＨ、Ｗ、Ｌ（橋から水面迄の空間）は昭和 40年

代に改正され、新しくしようとすれば西側が大変だからでしょう。 

115 色々企画されているかもしれませんが、中々伝わらない。様々な年代での支援だったり、

参加する人が増えるとまた違った答えになると思う。盛岡市内の街中より、イオンなどに

人が集中する。高齢者が増えての支援も充実しないと今後の人達に負担がくる。要支援じ

ゃなくてもお年寄り見守り隊などあると離れて暮している人にとっては安心。働かないと

いけない人が多いので今後問題になるような気がします。 

116 高齢により直接関係していない内容もあり難しいアンケート内容でした。皆が満足できる

環境になることが望ましいと思いますが…。多くの方々に地域活動へ参加して欲しいと願

っています。 

117 盛岡市は歩きタバコが多い街だと思う。 赤信号を無視する車、タクシーか多い。中央通ド

ーミーインの前の信号機、気づかない車が多いと思う。 

118 小学校の遊具が数年間使用禁止になったまま修理やメンテナンスがされている形跡があり

ません。ブランコやすべり台は廃止されましたし、現在はジャングルジムと鉄棒しかない

状態です。可哀そうです。是非、ご検討お願いいたします(永井小学校です)。 

119 このアンケートでは盛岡という土地に限る課題について答えるという傾向かなあと思いま

す。全国において全く同じ様な課題をかかえていて、自治体でなにを出来るのかを模索し

ている現状ではないかと思っております。私は県外からの移住者ですが、盛岡で暮らす前

の都市は物作りに関して非常に強い土地でした。昔からの伝統なのか、人としての DＮA

なのかわかりませんが、今現在自分たちの容易に入手出来うる材料を使いこなして物を作

る、そんなイメージがあります。盛岡を中心都市として四方八方に各市町村連携した、例

えば「北ルート」、「南ルート」、あるいは「そばルート」だとか「鮮魚ルート」、また
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は「自然ふれあいルート」など作ってみてはいかかでしょうか？資本もいりませんし、岩

手の交通機関の相互協力や産直、観光、すべての産業にインパクトをもたらすと思いま

す。余計なことでごめんなさい。岩手の入手出来ている最強の材料は自然です。 

120 大好きな盛岡、バランスの良い取り組み方感謝するのみ。 

121 県営アパート市営アパートなど男女でフロア分けや棟で分けるなどの取り組みをしてほし

い。又、老人だけをまとめて一箇所のアパートに入居させるのであれば、入浴への危険を

考え、各棟へ大浴場を作ってはどうだろうか。合わせて引きこもり対策に集合場、会議場

の様な入居者が集まれる場を作ってほしい。その地域ごとに困っている人は居ても、相談

する、気楽に話せる先が無い。それゆえ地域ごとの声は、市や県へは届かない。届いても

すぐに対応してはもらえない。年齢は関係なく、街中を出てしまえば病院へ通うのも、そ

もそも病院が少なかったり、バスが少なかったり、時間が合わなかったり、「盛岡だから

こその問題」を住んでいる人の声を聞いてほしい。 

122 内館市長には期待しています。しっかりと耳を傾けてよい政治をしていただきたい。そし

て市役所職員全員、市民会ともうまくやっていってほしい。まちがっても兵庫県政のよう

なことにならないでほしいです。 

123 小学生の通学路の横断歩道がうすく消えかかっているのが目につきます。数年前地区にま

わってきたパトカーに話したらすぐ取り組んでいただき、感謝しています。ただ、市内は

あちこちで不備が見受けられます。冬期間の除雪ですが、私が住む地区にある通学路の石

段の降雪の件ですが、電話をしたらすぐ来てやってくれ子供たちも安全に登下校ができて

います。降雪時には連絡しなくても事前にチェックして行ってもらえると助かります。私

自身老人ですので昨年からできないでいます。 

124 自分の事、健康に対し運動したり食事は野菜を取り入れ注意していますが、世の中の事を

色々勉強したりせず自分の事ばかりです。 

125 経済的に大変でしょうが、道路の白線を引いて欲しいです。運転していると“エッ”と思う

事が多々あります。いつもありがとうございます。 

126 ・盛岡駅西地区で太田橋~盛南大橋の大通りで外灯の整備が途中で終わっている。・市内

にスケートボードの公的な場所が必要では？と考える。  

127 ・景観に配慮した建物の高さを制限すべし。・市道や県道 7のアスファルトが水たまりや

穴が多い、工事のあとのデコボコが多い。 

128 教育費、高校に対して。子育て支援にもっと力を。ボランティア等による学カの平準化や

スポーツに対しての支援。 

129 盛南地区に住んでいる者です。近くの公園の木が少なくなっている気がします。もっと木

が多くても良いと思いますが！！ 
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130 盛岡市の中学校が、住む場所で「給食」か「弁当」で違うのは良くないです。給食にする

なら盛岡の中学校一斉に開始してほしかったです。私の住んている所は手づくり弁当で

す。 

131 一次産業による地方創生こそ盛岡の目指す道ではないですか！！人類にとって必須は一次

産業です、絶対にすたれない仕事。市長がんばってください。 

132 中学校を全校給食にしてほしい。 

133 他県に岩手のいい所をもっと強くアピールし観光客がもっと沢山来るように頑張ってほし

い。町中小花できれいになるのはとってもいいと思う。花の町盛岡になって年寄りの心を

なごましてほしいです。 

134 安心安全の街づくりをよろしくお願いいたします。さんさ踊り、山車まつりに力をいれて

いますが特定個体を優遇しているように思います。もっと不特定多数に有効活用するよう

にお願いします。平成 17年から 10年間盛岡ふるさとガイドのボランティアをしていまし

た。盛岡の街を世界に広めたつもりです。素晴らしい街づくりの立案よろしくお願いしま

す。市民と一体となった取組に大いに期待いたします。 

135 盛岡の水はおいしいと思うので守っていってほしい。 

136 市庁舎を内丸地区に移転新築すると聞いているが、その際は駐車場を十分に確保していた

だきたい。窓口の対応はデパート並みで大変良好です。 

137 道明、津志田地区の公共交通機関の利用か不便です。仙北と飯岡駅の間に駅を新設して欲

しいです。 

138 盛岡は遠くの山脈を見る事が出来ます。高層マンションやビルがある都会では見る事が出

来ません岩手山などの美しい山々を盛岡市掛から見られる事は素晴しく多くの人々の癒し

となっています。一部の不動産の利益で外景をふさぐのではなく、多くの人々の癒しとな

る盛岡の風情を守ってくだい、その事で世界から注目され愛される盛岡が維持できるはず

です。 

139 ニューヨークタイムズの効果は大きなものを感じました。あらためて「盛岡市」の良さを

再確認する良い機会でした。だからと言ってインバウンドを取り込めとは思わない。私達

一人ひとりが盛岡を誇れる街に、盛岡のもっているポテンシャルを更に市民が共有できれ

ばありがたい。内舘市長！もっともっと汗をかけ！私達も共に汗をかける事を喜びと思

う。「ふるさとは先人からお預かりしたもの、そして未来の子供達からお借りしたもの」 

140 盛岡市内の空き地や土手などに「アメリカオニアザミ」が多く見られるようになった。駆

除を呼びかけても良いのでは？ 

141 近隣の市町村の様に「盛岡市のゴミ袋」を作るという事はありませんか?色々大変な事もあ

ると思いますが、ゴミをもう少し気にして捨てる人が増えてくれたらと思うのですが… 
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142 これから増えるかもわからない人口に対して、マンションの建設は、盛岡市に産業廃棄物

を増やしているだけにしか思えない。未来の子供達などこの建物達を景色の一つとして残

していいのだろうか? 

143 このアンケートの設問がおかしいと思う。「知っていますか?」「満足していますか?」ば

かりだ。市政のやっていることを正当化するための設問のようにみえる。もっと市民の不

満、困っていること、提案をひろいあげる設問、アンケートを実施すべきだ。私の言いた

いことは①歩道の整備(高齢者には危険な状態です)②雪かき（厨川地区に住んでいると滝

沢市との差が目につきます。もっと丁寧に、歩道まで雪かきしてください）③バスの本数

を増やしてほしい(自分で車を運転しない人にとって、バスの減便は致命的です。危険な運

転をしている高齢者には免許を返上してほしいですが、バスが使えないとそれも難しいで

しょう。 

144 もっと自転車専用路を増やしてほしい。また、バス会社の経営上の都合もあると思うが、

非常に本数が少なく使いづらいので改善してほしい 。 

145 雇用が少ない。収入が低い。生活保護の審査が甘いのでは？新市政に期待しています。 

146 盛岡に住んで 2年目です。今後は市報に目を通すようにしたいと思います。危険な目に遭

ったことはありませんが、歩行者が横断歩道を渡っているときに停止せず、進む車が多い

と盛岡に来た際に感じました。 

147 ・税金(固定資産税(実家含め）、市民・県民税、健康保険税、ｅｔｃ)が高く生活が苦しく

厳しい。・公的施設、公務員の給料、人員、議員の数、ｅｔｃもっとスマートな運営で税

金の使い道、透明感を高くしてほしい。・経費の節減。・自然に対する対処方。・世界の

進化に対処方。※内舘さん期待し一票入れました。 

148 県との協議が必要と思われますが、盛岡市は全て中途半端だと思います。たとえば企業誘

致の為の用地確保が小さい。スポーツ施設も狭くて、施設も同一場所にまとまった方が、

利便性が良いと思う(青森県、秋田県、北上市、花巻市等を参考にするとか）受け皿が小さ

ければ発展性が見えてこないと思います。景観も市内の真中にマンション建設を許可する

のもどうかと思います。新しい市役所の場所は旧岩手医大の教養部跡地（本町通）が最適

と思われますが？ 

149 問 39にもありましたが、もっと快適に移動できる町になったらと思います。バスの本数が

なく、バスで移動したくても出来ない。自転車レーンもなく駐輪場もない。盛岡の顔であ

る駅前の環境、景観を見直して欲しい。あまり高層マンション、ビルを建てて欲しくな

い。道路のデコボコを舗装して欲しい。  

150 市政とは直接関係ありませんが、岩手県盛岡市の平均給与が低すぎる。昇給もほとんど無

いので希望がない。金だけではないが、生きるモチバーションが下がっている。仙台でも

同じような仕事をしていたが、物価はそれほど大きく違わないのに 100万円以上も年収が

下がっている。これでは盛岡に帰ってくる人が少ないのは当然である。実家の事情でやむ

なく盛岡に Uターンしたが、自分の今までのキャリアを全否定されているような感情を持

っている。岩手県盛岡の給与の低さをなんとかしてもらいたいものだ。 
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151 太陽光発電による景観の悪化は、盛岡市が推進したのでしょうか。  

152 盛岡市の販やかしに向け、引き続きよろしくお願いします。がんばってください。 

153 ・街灯が少ないです。田んぼばかりなので周りが真っ暗でタ方以降は怖い。・子育て支援

などイベントや遊び場、もっと増やしてほしい。0~2才あたリの子供を安全に室内で遊ば

せる施設がたくさん欲しい。・産院で無痛分娩を導入してほしい。・基本給上げてほし

い。 

154 紺屋町等の古い街並みを残したい地域のマンション等の高さ制限を早急に決めてほしい。

盛岡にはもうマンションは必要ないです。 

155 「マンションの街盛岡」と言われかねない位に、マンションが新しく建っています。「岩

手山取り違え」のメーカーが建てるマンションが完成してしまうのは悲しい。「高さ制

限」など対策をしっかりとして、景観を守って欲しい。追記：川目地区の「水力発電所」

は貴重な建物のわりには放っておかれている感じ…。もう少し整備して、文化財の価値を

上げ「明治時代初の発電所」を生かして欲しい。あまりにも放置されたまま」でもったい

ないと思います。 

156 犬を連れてあちこちの公園へ散歩に出掛けますが、時季を見て雑草を刈るなど整備されて

いることがとても有難いです。繋の公園など美しい所が沢山ありますが、まだまだ多くの

方に知られていないように思います。繋に多くの方が訪れるようになれば地域の産業も盛

んになるのではと思います。又、他地域に比べて盛岡の小中学校は古くなり、整っていな

いように思います。是非教育に力を注いで頂きたいと思います。よろしくお願いします。 

157 市の管轄でないのかもしれませんが、コープ向中野店や給食センターあたりに住宅が急速

に建っていて人が増えている割に公共交通機関が利用しづらいです。ＪＲの駅も遠く、バ

ス停も少し遠いです。色々な面で難しいとは思うのですが、市の方でもその周辺に住む人

たちが気軽に電車やバスで移動できるよう検討していただけると嬉しいです。 

158 普段は車なのですが、バスを利用したい時、時間帯が少ないので利用しにくい。 

159 役人とゴミと箱ものは増やすばかりだ。その一方で朝 9時ギリギリに出掛け、昼めしにも

戻って１時過ぎに役所に戻ったり３時半頃帰って来る係が居る。毎年春、税務署納税の為

２Ｆへ書類を取りに行って居るが、親切な係と不親切な係（事務的）が居て困る。なんと

かして欲しい。この税金泥棒め…と怒鳴ってやりたい位腹が立つ。内舘市長の公約が早く

も頓挫したのも出ているとか。何とか頑張って欲しい。 

160 車道の整備はされているようですが、歩道の整備がなかなかされていないようなので、整

備してほしい（デコボコになっているところがあるので歩きづらい)。 

161 今後、子育てや教育にかける施策を充実して欲しい。少子化による人口減少はますます進

行しています。そうした中、子どもへの予算を充実し、子育て世代から選ばれる市になる

ことが求められると思います。その一方、現実は他市町村で小中学校給会費の無償化が進

む中、盛岡市では未だに全中学校へ給食が提供できていなかったり、老朽化した校舎も多
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くあります。ぜひ県内で最も子育てや教育が充実した自治体を目指していただきたいと願

っております。そのことが盛岡のますますの発展につながると思います。 

162 事故は起きていないが、古い住宅街での停止線などの設置等のお願いはどこにすれば良い

のかわからない。市長の人柄の良さは何度か直接お話しさせていただきわかりました。そ

の人柄をもっとメディアに出ることで盛岡市民のみならず、県民に知って頂きたい。 

163 盛岡まちづくり総合計画推進に取り組んでいる事評価し、又協力していきたいと思いま

す。アンケートには回答しましたが、項目に???と思うことがありました。高齢者にとって

該当する回答が選択肢番にあてはまらないことが多々ありました。特に問 49はその様に感

じました。入ってくる情報及び日常生活が限られているので回答できないと思いました。

「3．どちらともいえない」に当てはまらないことが結構ありました。知らない事たくさん

ありました。 

164 盛岡に住みたい、お家を建てたいと思っている人がたくさんいるのに土地が無く、高いと

いう状況です。山を切り開いて土地を作ってください。岩手山は開運橋から見えれば充分

ですので、もっと盛岡に商社や工場など働く場所を作ってください。長野県のように、山

や城をもう少し観光地にできれば、お金が集まるんじゃないかと思います。結婚式場の隣

にパチンコ屋があるのはどうかと思います。待ち時間パチンコしかやることがない盛岡の

人達には合っているんですかね。町づくりが下手だと感じます。神社仏閣せっかく立派な

のに PR ができてなくてスルーされがちです。まずは気軽に夜景がみえるような道路なり

をつくってみてはいかがでしょう。松本市や北上市の方が魅力を感じます。 

165 盛岡に移住して 8年になります。街の中心で生活して本当に良かったと感謝しておりま

す。91才になり、これから介護等お世話になると思いますので、よろしくお願いいたしま

す。 

166 最近は盛岡市のアピールを目にする機会が増えている印象です。頼もしいと感じていま

す。新しく完成した商業施設も好調と新聞記事でもよみましたが、一度行けばもう行かな

くてもいいかな、というくらい、誰をターゲットに考えた施設なのか不明でした。昔から

盛岡に住んで、古い考えなのかもしれませんが、施設を建てる際は外観ではなく、もう少

し中身に、古く愛されていけるようなものが良いと考えます。今から寒く雪が沢山降り、

交通状況も大変悪くなることが考えられます。除雪は早めに行ってほしいと考えていま

す。今後寒冷地手当などの検討もしていただけるとうれしいです。くらしに身近な悩みを

解決していただくとうれしいです。 

167 生活保護費の増額してください。生活厳しいです。 

168 中学までの給食の実施、そして完全無料化にしてください。大型焼却施設は時代にあわな

い、環境破壊になるのでやめてください。道路がでこぼこで自転車に乗りにくい、もっと

自転車で安全に走行できる街づくりをしてください。マンションや建物の高さを規制し、

景観を守ってください。 

169 高齢者の就業機会の確保。国保保険料や介護保険料の引き下げ。 
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170 若者がもリおか市に居住、就職できる様、企業誘致、その環境づくりに(見える形で)カを

注いでほしい。 

171 間 49については各取組が具体的にどのような事を行っているのがわからないので、「どち

らともいえない」が多くなった。昨今の家族事情、お墓事情を考えると、例えば新庄墓園

に永代供養墓を設置してほしい。 

172 どんな時代でも弱者に目を向けるのが正しいと思う。高齢者を考えるのはもちろんだが、

子供はもっと考えてほしい。すべては子供たちにかかっている。どの時代も。給食費無料

にして、子供たちから食の不安を取り除いてほしい。親の負担も減り、その浮いたお金は

子供へ使い、すばらしいスパイラルがおこると思う。子供達を最優先で。いずれはみんな

高齢者、助けてくれるのは子供だった世代なのだから。子供の未来は大きく。 

173 子育て支援やシングルマザー等の生活、仕事への取り組みや扱いについては、まだまだ不

安や不満はあります。生活について本当に苦しいと思いますし、他県と比べて岩手県は子

育て支援は薄いと感じています。支援していただくと大変ありがたいです。 

174 バスターミナルに草が生えていて見にくいです。  

175 障害を持つ子どもがおり、いつも市の制度にはお世話になっております。ですが制限も多

く支援を受けられない事もあります。働く時間も考えなければならない為、家賃や生活

費、学費など支払いが厳しい時も多々あります。ひとり親なので将来への不安もありま

す。子ども達も私も生まれも育ちも盛岡なので、これからも住み続けたいと思っておりま

す。現在も沢山頑張っていただいて支援していただいている部分もありますが、引き続き

子ども達と安心して暮らせる街であるといいなと思います。 

176 「問 49」の施策がどのようなものが行われているのかわかりません。また、どうしてそれ

ぞれの項目が必要なのかについてもわかりません。常に市としての取組重点事項を知らせ

る取組が不足しているのではないでしょうか。また「問 24」は、産直以外で「盛岡市」の

産地表示がされているものは、ないと思いますが…。 

177 盛岡の街をたくさん歩きたいので、歩道を広くして頂きたい  

178 問 49の現在、市が施行している諸施策について殆どが知りません。又、質問も抽象的な表

現で理解出来ないので無回答とします。 

179 家の前の道路市道がダンプ大型車、スクラップ運搬車など、毎日何回も通る為、道路が穴

だらけで何とかしてほしい。 

180 市長が「チェンジ」されて一生懸命いろんな事に取り組んでいる事が分かります。一人ひ

とりの声がすべて反映されるとは思いませんので、どうかあまり悩まずにいつまでも健康

に留意されて前進して欲しいです。私は現市長さんに一票を入れた人間です。 

181 こんな時間かかるのを無償でやらせるのか? 



- 23 - 

 

182 問 18及び施策 7の男女共同参画社会と人権問題は内容がちがうと思いますので、一緒に

しない方がよいと思います。市長さんか変わり、様々な取り組みが活発になったよい印象

をもっています。駐車場（無料）がない小規模な文化施設が多いような気がします。(プラ

ザおでってなど)、滝沢市のビックルーフのような大規模なものを歓迎します。小中学校の

建物の維持、管理、リフォームなどにもっと予算を使ってほしい。 

183 より良い盛岡にする取組を見なおし、参加していきたい。 

184 歩道の整備改修が急務、高齢者が歩道のでこぼこや割れ目に苦労している。樹木の根によ

るアスファルトのでこぼこ、凍害による割れ目、フラットで歩きやすい歩道整備が必要。 

185 自家用車で運転していると、マナーの悪い運転や煽り運転をされる、見かけることが多い

と感じる。交通達反の取締を強化してほしい。ごみ捨ての分別が細かく面倒。滝沢市のよ

うにプラスチック類も普通ごみと一緒に捨てられるようにしてほしい。「カスハラ」が話

題で、市も対応マニュアルを準備しているものだと思いますが、もっと緩くても良いと思

います。(例えば罵声が 30分続いたら電話を切る→すぐに切るとか)カスハラのニュースを

よく目にしますが、可哀想で仕方ないです。お仕事頑張って下さい！ 

186 新しい市長さんになってから、市の市民に対する動きか目に見える様になり、マンネリ化

していた市政が白黒からカラーに変わった様に感じます。良い機会でした。若さを全面に

出して、クレームを打ち破って、前進して下さい。 

187 ①ＩＬＣは膨大な予算を使い×、環境を汚染し、ほぼ良い事はありません。地下水の放射

化の問題もあります。反対いたします。②ゴミ焼却場の問題。大きい施設はあまり良くあ

りません。小さな焼却場がいくつかあった方が破損した場合でも他のものが代わりになっ

てくれるので大きな施設はいりません。”100年も持つ"だなんて誰がそれを証明するの

か！！身の丈で暮らせば、大きい物はいりません。 

188 自転車道の確保 

189 末端でインバウンドに対応しているが盛岡市として何年も前のニューヨークタイムズに頼

りすぎていて不安だし不満を感じている。 

190 郊外から街中に引っ越してきたので郊外との格差を感じる。街中でも移動で郊外に行くこ

とある。年齢のバス乗りを補助して欲しい。現在 77才、街中バスを増したり内容を変えて

欲しい。車も自転車も使えなくなった、経済上タクシーも無理。 

191 まもなく 40代になる息子がいます。岩手に帰っても何も楽しくない、美味しいものはある

が…。景色は見飽きているから。街並みで遊べるところがないし、第一に給料考えると無

理！経済は都会も田舎も同じ。都会で休みがあっても盆にも帰らず働いてばかりです。子

供達が自分の生まれた街で生活したくとも大都会に向かう気持ちは分からないでもないで

す。私達親も余り楽しい事が見つからないからです。企画調整課計画経営のみなさまに期

待致します。 

192 私のような一市民が発言したところで、とりあげてもらえるとは全く思ってないのであき

らめます。  
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193 旧都南村への投資にお金をつかいすぎ（矢巾町だけが得している)。青山町、みたけ、松

園、厨川の再生。周りの市町村発展の為。 

194 ごくろうさまです。他市町村(二戸市)から引っ越してきたばかりで、よくわからないこと

が多くて、アンケートに答えられないことが多々あります。 

195 来県した観光客に盛岡三大麺を楽しんでもらいたいが、一緒に食べることが出来る店舗が

少ないので増えてくれるといいです。 

196 盛岡に観光地がない。盛岡に来て良かったと思われたい。中津川、北上川に桜並木を。お

城の話は進んでいますか？ 

197 ・盛岡が観光地として有名になったけれど、県民会館の横の舗道等の草がボーボーは市民

としてはずかしいです（草刈をしてほしい）。・生活保護者が支給日からパチンコ等に毎

日行って遊んでいるのはどうなのでしょう。 

198 市役所は冷暖房も強くせず、よくみなさん頑張っていると思います。時間外なのに、夜に

ゴミについてのアンケートをしに公民館にこられたり色々と取り組みをされていると思い

ました。外国の方もよく見かけるようになりましたが、まだ英語などの交通標識がたりな

かったり、西口の待合室で行き方をきいている人にバリバリの日本語で答えていて、私が

教えた事もあります。無人駐車場も支払いの方法がわからない方もいました。せめて駅近

郊や岩大付近、観光地にはもっと充実させた方が親切だと思いました。誇れる盛岡になり

ますよう願っております。 

199 収入の少ない人に対する補助をお願い。 

200 ことなかれ主義の役所の人の何と多いことか、改善の予知は多々あります。 

201 ・歩道は歩行者のためではなく自動車のための歩道に思えます。・サッカークラブグルー

ジャの施設拡充要望のニュースを見る度に、公設の軽費有料老人ホームも増えてくれたら

と切に思います。 

202 今後も盛岡市がもっと住みやすい良い街になる様に、がんばってもらえればと思います。 

203 ①ゴミ袋の有料化は今後どうするのでしょうか？有料化する事によりゴミの削減になるの

ではないでしょうか?以前住んでいた所では 20年前以上から取り組み相大ゴミなども有料

でした。捨てる物にお金がかかる事で、大分ゴミも減りました。②高齢者がいつまでも車

の運転をしている事にも驚きです。免許返納した後のメリットかないのではと感じており

ます。例えばセ二アカーなど、代りに使用する場合補助を出すとか、バス運賃を一部員担

する事で 1年間乗れる券など発行するとか。③道幅が狭いのに無理に引いた自転車専用の

ラインとかも気になります。車を運転していても自転車に乗っていてもお互いに怖いで

す。 

204 東京都の第一子保育料無料は少子高齢化社会においてとても良い改善策になると思うので

是非盛岡も続いて欲しいと思います! 
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205 12月 1日 NHK で放送された NHK スペシャルにて全国の水道水の汚染問題が取り上げら

れており、岩手県は基準以下の様でしたが自然界にて分解されないフッ素加工物？につい

て定期的にしらべて広報等に載せていただきたい。安心安全の岩手盛岡であり続けて欲し

い。 

206 子供や若者に対してのサービス充実をお願いします。また盛岡はバスの利便性が高いと感

じていますが、バスの老朽化が進んでいるため、助成した方か良いのではと思います。(も

しくは県へ依頼）これからも頑張って下さい。  

207 安全に暮せる盛岡であって欲しいです。 

208 南部富士岩手山がお城から見えなくなっている。せっかく湧き出る清水は水脈を絶たれ

次々と枯れていった。企業誘致は北上市に負けている。わんこそばだけではちょっとさみ

しい。チャグ馬、さんさ踊り、八幡祭りは大切に続けていくべき。濁っていた北上川が清

流となり美しくなった。高齢化の進む現在、老齢人口は増える一方、サービスステーショ

ンも実に心細い。大学はあるが交流が殆どない為、学生さんの事は何にもわからない。マ

リオスの市役所庁舎はとても助かります。失礼は御許し下さい。 

209 地方創生や環境への取組み等求められる取り組みが多く存在しています。中核市である盛

岡市が先駆的に諸問題に対峙していくことで意識の高まりが生まれ、地域の活性化につな

がっていくものと感じております。行政としてどこまで関わるか難しい局面もあると思わ

れますが、積極果敢に取り組んでいただくことを期待しております。 

210 色々と取組をされているとは思いますが、内外への発信力やさまざまな手段の活用(SNS含

む)が弱い。関東・関西地区のような「力強さ」や「こみあげる郷土愛」のような発信のし

かたも時には必要なのかも。観光客が国内外から沢山増えており、そこにしっかり相乗し

て「外貨」を稼げる盛岡になることに期待しています。若い世代＝働き盛りで、行政との

接点が少なくなりがちですが、その世代の盛岡への愛着を高める取組こそが、[現在ー未来

ーその先]盛岡を守り、繁栄し続ける市民を増やす取組になるのではと思います。 

211 質問事項系多々あり、知らないことの方が多い、盛岡に住んで 40年以上になり、何て自分

が住んでいる所のことを知らないかちょっとがっかりしています。ましてこれからの盛岡

市を大きくされていく方々は本当に大変と思いますが、是非頑張って頂きたいと思いまし

た。町は大きく変わっていく感じがしています。年はとっていますが盛岡の変わったとこ

ろを見て、感じたいと思います。81才で車に乗ることをやめましたが、参加するのが大変

と思っています。色々考えて下さっていることに感謝です。ありがとうございました。 

212 除雪等大変ですが、もっとふやしてほしいと思う。 

213 歴代の建造物を保護してほしいです。辰野金吾と葛西萬司が携わった建造物がたくさん有

ります。 

214 交通機関が不便でとても不満、車は便利だが免許のなくなった人は全く行動範囲が狭くな

る。都市計画を見直しして欲しい。市街化調整区域で何も活用できない土地が多い。解除

してほしい（乙部、黒川のあたりに住んでいます）。近年観光地になり活気がでてきた

が、盛岡中心部にまとまったおみやげ屋さんが欲しい。 
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215 ほとんどの面で、ほぼ良い方向だと思いますが、さらに望みたい(私達が努力すべきは)、

さらに「とんがった」一歩だと思います。ほぼ 80点とは思いますが、何か一つ、（２つ、

３つ…）120点があればーと思います！ 

216 観光地として木伏のような所を増やしてほしい。 

217 盛岡城を創意工夫されて建立され観光客を呼ぶようにして下さい。もっと素晴らしい街に

なります。   

218 盛岡は広すぎてどこからどこまでわからない。住みやすい街と言うが交通の便悪く、市報

で出す行事に参加したくてもバス停が遠く、歩くと 2時間位掛かり、あきらめることにな

ります。時々自転車で出掛けますが、歩道が何と悪く、街中はきれいにしていても私の住

んでいる所は最悪です。確かに盛岡は空気が澄んでいて人情があり、やさしさに包まれ自

然がいっぱい。ただ、私の住んでいる所は何もない、車で動いている人は良いけど、バス

停は遠く、店(スーパー等）がない。片寄っている街づくりと感じました。若い人達だけで

はなく年配者も楽しく買物等、寄れる所があれば良いかなあと思いました。 

219 大通商店街における居酒屋等の客引きがもの凄く迷惑、並びに盛岡らしくない行為と風景

です。車を運転中なら尚更にわざと横断歩道にゆっくり出てみたり、ジャマをしていま

す。スピーカーからの話しかけでは全く効果が無い様です。市の条例を作ってはどうでし

ょうか。今が千歳-遇のチャンスととらえ、品格のある街づくりを進めていって欲しいもの

です。小さい時から郷土の歴史教育も品位を保つ市民性、県民性に役立つと思います。他

県の方々から「盛岡は文化の香り、クラシック音楽を感じる街、本屋が似合う街、人にツ

ッコミをいれず品のある物言い」と思われている様です。このまま続いていって欲しいも

のです。 

220 今、SNS の時代のホームページが見にくい、ボランティア情報も見つけにくかったです。

いい情報は沢山あるのに発信できていないのが岩手。せっかく想いがあっても内々で終わ

らせてもったいない。市政だよりもうまく皆に届けられるといいね。太陽を拝み神仏を大

事にし、名前や仕事に誇りを持つ民族意識が復活するといいね。末端が暮らしやすくなり

ますように子供たちに美しい景色を残して。岩手は総理大臣を４人、5人輩出する県、志

や希望思い出せば伸びると思っています。さんさ踊りも慰霊の意味もあり守り続けたい、

イベント化はやめてね。道路の雑草があると落葉がからみ側溝がフタされて機能しませ

ん。雨の時、水の勢いがでて被害が大きくなります。どこが街の中心かわからない盛岡、

住み良しの街になるように祈っています。大谷翔平さんのふる里岩手、美しく優しさのあ

ふれる県に市に!! 

221 給食費の無償化はいきなりは難しくても、せめて年度途中で値上げされた分（概算）だけ

でも、補正を出して頂けるととても助かる。給食に地場のものをつかいたくても、価格で

背に腹はかえられず、海外産をつかわざるを得ない。だからといって世間の物価が上がっ

たから給食費もつり上げていくのは家庭の負担を重くするようで心苦しいところです。 
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222 運転免許証を廃止し、公共交通幹線(バス、ＩＧＲ)に頼っているが、バスの不便さが目立

っている。例えば、土日に”街”に出ようと思っても 11時台のバスがない(月が丘)。市とし

てできること、①オンデマントバスやコミュニティバスを走らせる。②運転手が足りない

ので、盛岡市に居住している運転手に補助を出す(給料は無理としても住居貴などで補

助)。③大型でなく小型~中型のバスを走らせる（免許をとりやすくして）。年に何回しか

使わない大型施設にお金を使うのではなく、以上のようなのにお金を使ってほしい。 

223 桜台~盛岡駅までのバスの本数が急激に少なくなり、（4/1から)バス停まで歩くのが多く

なり、また時間がかかり、お年寄の方々が困っております。なんとか対策はないものでし

ょうか。よろしくお願い致します。 

224 近所で薬物らしきものを使っている男性がいて、奇声や暴れたりしている。安心して子育

てができる環境じゃなく毎日不安です。心穏やかに子育てができる町だったらいいのにな

と思いました。 

225 盛岡市の除雪が下手で、滝沢市との差がすごい。宅地開発に対する道路の整備、確保が不

充分なため、渋帯がひどい。バスの本数が大幅に削減されて不便だ。通院したくても早朝

~9時頃まではタクシーも満杯で予約もできず動きが取れない。盛岡駅のタクシー利用も南

の住民には便利でも北の住民は不公平を感じる。 

226 北上は大きな企業を誘致し若者が働く場所を得ているが盛岡は何もない。これでは老人だ

けの市になり、いつかは破綻するでしょう。税制も年金生活者だけては、徴収も少なく、

増々県庁所在地とは名前ばかり、もう少しマンションばかり建てず若者が働ける場所を考

えてはいかがですか?年寄りのぐちです。 

227 内舘市長になり、必要な情報が入りやすくなったように思う。広報もとても読みやすいで

す。 

228 岩手の伝統芸能を一度に観賞できる小さい劇場が盛岡にあれば嬉しいです。どうかご検討

下さい。 

229 市内で何回か引っ越ししているが、自治会によって町内会費の集金回数や班長の順番等の

やり方に違いがある。高齢化と働いている世代にはごみ当番が免除されており、当番がで

きる人が限られている。当番のあり方や方法を考える必要がある。・みたけ周辺は歩道が

小さい、レンガを埋めこんだようになっているが、デコボコや車道側に斜めの傾斜があ

り、高齢者やベビーカーでは歩きにくく危険さえ感じる。・街路樹が大きくなりすぎて根

を残して伐採しているが、根ごと撤去して整備が必要だと思う。根や蕪の周辺もデコボコ

しているし、歩いたり、自転車でよけなければいけないのは危険では？・冬の期間、雪を

小さい公園に捨てられたら良いのでは？自治会で期間を決めて、大量になりすぎたときは

市で回収して捨てて欲しい。 

230 年々筋力低下などを感じ、近所の老人が介護、移動手段などのサービスが受けられない現

状を見ると今後の自分が岩手（盛岡）に住んでいていいのか不安になる。税金だけはしっ

かり取られ、何も生活は変わっていない。逆に住みにくい生活、又、安心して医療サービ

スを受けられる所がない。岩手医大の矢巾移転は失敗だと思う。県南にサービスがゆき届

いている様に感じるのは私だけだろうか。県北に総合医療サービス（センター）を作って
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ほしい。又、岩手医大は全国的にみても医療レベル低く、どんなに新しくしてもレベルが

低く岩手の医療をもっと真剣に考えて下さい。 

231 肴町に今年新しい商業施設モナカが誕生したが、肴町周辺の活気がない。特にモナカの設

計、内容には大いに不満である。各テナントの商品がよくない。品数、価格、そしてテナ

ント。例えば食堂で提供される料理がまずい、高い。更に階段が急であり、下りのエスカ

レーターがなく高齢者には利用しにくい!最後、冬の除雪について、雪を除雪する場所がな

く、高齢者ばかりの通りでは除雪が不可能である。通りの除雪こそが大事！もう一つ、通

りに空き家があり、そこにキイロスズメバチがあり市役所の？課℡したところ見には来て

くれた（2人女性）が、対応が上から目線の行政言葉で結局ところ、？課では直接駆除は

しないと言われた。通学路でもありあぶないと思って連絡したがその対応にはとてもがっ

かりさせられた。空き家の持ち主が駆除すべきとの回答対応にはがっかりであった。持ち

主死亡しているから連絡したのにがっかりであった。行政は市民の声をもっと大切にすべ

きではないか！ 

232 上太田地区は家もたてられない地域となっているので、若い人達は出ていくし、空き家が

多くなってますます人口減っていくのでもうちょっと考えてほしいです。 

233 ・公報について、公報には広告が掲載されているが内容が葬儀屋、メガネ屋、老人施設等

であり市民全世帯に知らせる内容ではない。広告をやめてそのスペースに市政の内容をよ

り多く伝えていただきたい。広告料を発行費用に充当する目的であれば問題外である。公

報は市政にとってプライオリティがかなり高いはずである。市民が市政を知らないと無関

心になってしまう。・近年市街地中心部にマンション建設が見られる。一部においては影

観を害している建物もある。マンション建設に対して「反対市民運動」など聞いたことが

ない。盛岡市民は「ものいわぬ市民」になっているのではないか。早急に影観条例の見直

し整備を行い盛岡の影観を守り住み良い生良い街づくりをお願いしたい。 

234 このアンケートの方法、内容が幼稚、目的が不明。 

235 娘の住んでいる神奈川県横浜市泉区は、自宅から歩いて 5分から 10分東西南北に公園が

あり、緑も多く有ります。大きな県であり、見渡す限り山並みが、でも街中に住んでいる

私、岩手公園しかありません。何か変だなあと思いますし、街中にあんなにマンションが

必要でしょうか？県民会館から川端を見、ここに高いマンション出来たら全然憂いが無く

なるなと通る度々思います。壊すのは簡単ですが残せるものは残して欲しいです。予算は

無いと思いますが…？ 

236 いつもお仕事御苦労様です。 

237 ・除雪について、対応が遅く家の前を除雪した後に入り他のところから雪を持ち込み自分

がやった時よりも粗末である。連絡しても改善されない。他から雪をもってこないで欲し

い。・道路に関して改善要望をしてもやる気なし。何を考えているのか疑問アリ。・Ｊ３

いわてグルージャ盛岡に対する盛岡市及び岩手県の対応は最悪、スタジアム整備などもっ
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と選手のやる気をおこさせるように応援して欲しい。サッカーだけでなくバスケットも東

北で支援が最悪。 

238 私は体が不自由で高齢なので活動等参加する事は出来ませんが、個人的には介護のサービ

スの充実にカを入れてほしいと思っています。これからの若い人達の為に教育面でのサポ

ートが必要と思うのと、就職活動、働きたいと思う岩手に残りたいと思える様に取り組み

が必要だと思います。 

239 これまで、①道路の白線の不備②せっかくの街路樹の伐採③道路の破壊状態の放棄などひ

どい状態でした。新しい市長には抜本的な市政発展を心から期待しております。がんばっ

て下さい。◎最優先は、地元の人さえ迷う道路標識を完備させて下さい。観光先進地に職

員を派遣すべきです。◎松園という今では枯れ果てそうな地区を老人健保地区に生まれ変

わらせることが出来るチャンスでもあります。 

240 人口がだんだん少なくなり、色々な問題（税収等）が出てくると思いますが頑張ってくだ

さい 

241 インバウンドでこられる人が多くなっていますが、玄関口のトイレなどまだまだ不満で

す。特に盛岡城址公園のトイレ、関係者は使用した事ありますか。 

242 ”日本という国に岩手県有り、盛岡という(文武両道をモットーとする）県庁所在地が有

り、年令を問わずして、互いに支え合い、いたわり合う市民が大変多い、空気のおいしい

緑の町だよ!”と自慢出来る市民でありたいと思って生活しています。その様な盛岡市であ

って欲しいと願って居ります。知事さん、市長さん、頑張って下さい。関係者のご健康お

祈り申し上げます。 

243 市をはじめ各町内会で防災への取り組みがなされていることはとてもよい事である。しか

し、防災の最も大切な事は、”正確な情報を速やかに得る”事だと思います。その点、私の

住むみたけ二丁目は公報（防災無線）が全然聞こえてこない。これではいざという時に避

難もできないのではないかと思っている。市は難聴地区も併せて早急に情報が伝わる手段

を講ずるべきと考えている。 

244 長年育てた木々が、あっと云う問に切ってしまうやり方に不満を感じます。もう少し樹木

を大切にしてほしいです。 

245 個人が特定される事はないと書いていますが、あて先右上のコードと回答用紙の右上のコ

ードが一致しているので特定しようと思えばできるのではないでしょうか？思ったままは

答えられません。 

246 路線バス 311番緑ヶ丘口の方へ行くのに 1日 3~4本しかない。これだけ本数を減らして病

院へ行くのもタクシーか近所の人に頼むしかありません。ほんとうに住みにくい町です。

大阪は交通の便がよかったので住みやすい町でした。 

247 生活保護を受けている者です。認知症脳梗塞を患い、家族が代筆しました。質問に答えら

れるような生活はしてこられませんでした。生きるとは大変な事だと身にしみています。 
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248 新しいものをつくる時は、都会のまねだけでなく、地域性を考慮して取り入れて欲しい。 

249 田んぼをやめる所が増えて来ている。もっと米が不足となった時に「盛岡は大丈夫です」

と言いきれるように、農家をもっと支援してほしいです。 

250 問 49は全体的に身近に接している感覚が非常にないイメージ。具体性がなく回答に困る。

何を言いたいのか具体的に何をどのようにしているのか一般的に生活している中じゃ感じ

ない。それ以前に今の生活をどのようにクリアするだけでいっぱいいっぱいの状態のなか

で、このようなアンケ－トはどのようなのか、どうしたいのか例を聞きたくて、何を困っ

ていてそれを解決しないままに上を目指しているだけで、もっと身近によりそったアンケ

ートと改善策とこれからの安心安全的な要素をもっと取り入れて頂きたいと思います。最

後に、何をどのようにしたいのですか？このアンケートにより何がどのように変わるので

すか?タダではないですよね、お金がかかっている中で経費がどれくらいかかっているかわ

かりませんが、無駄にならないようにお願いします。 

251 自宅前が一方通行なのに進入禁止を見ない違反車両が多い。進入禁止を知らせる為に道路

の地面に赤い塗装をして見てはいかがでしょうか? 

252 23年間東京で暮らし、2年位前に故郷盛岡に転居してきました。東京にいた頃は長期休暇

の度に観光気分で帰省し、新緑の美しさや自然の良さ、食べ物のおいしさなど良い所ばか

り見てきたように感じます。転居して実際生活してみたら盛岡を離れた 20年前から、この

20年の間に盛岡の衰退を強く感じる様になりました。こんなに衰退した街になってしまっ

たにか…と。給与所得の低さ（最低賃金ワースト 1～2）なのに生活は東京と同等又はもっ

と生活費としてかかる(公共交通が充実していなく車の購入、維持、物価高騰、ガソリン、

冬は灯油代、家を建てればそこにもかかる）。若者が県外に出て高齢者の街になるのも分

かります。海外メディアに選ばれたコンパクトシティですが、そこに胡座をかかず、リピ

ーターが増える観光都市として発展させていくとか、盛岡で暮らしたい人が増えるように

するとか対策をしていかないと、どんどん若者が減少していくように思います。誘致する

のも工場ばかりではなく観光客や若者、人が集まるようなものにしてほしいです。 

253 県内の中小企業の倒産が過去最多となり、この先岩手県の地元企業はどうなるのか先の見

えない不安ばかりである 

254 市役所の移転問題は、内丸ではなく駐車場とか考えて広い場所へ移転してもらいたいで

す。 城東地区の市有地の土手の伐採、来年の秋すぎからでいいですがお願いします。道路

管理課だとわかると思います。 

255 子どもの医療費補助は受診控えを防いでくれ、とてもありがたい制度だと思いっていま

す。産後のサポートに関して、保健師さんや栄養師、助産師、保育師の知織がアップデー

トされていないと感じます。母乳育児や補完食について最新の情報を勉強してほしいと思

います。特に子どもの栄養についてはミルク会社から提供されたような知織で指導される

方もおり、不信感を持ちました。母子手帳の内容も古いなあと感じます。母親を不安にさ
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せないために細かい指導はされないのかもしれませんが、後悔する母親もいるので、最新

の正しい情報をお願いします。 

256 役所(支所含)に喫煙室を設置して下さい。駐車場や屋外で喫煙されて迷惑です。特に内丸

界隈の昼時間、禁煙エリアに指定して下さい。市民にお願いや強制をする前に職員が市民

に迷惑をかけないで下さい。 

257 「広報もりおか」、「もりおか市議会だより」の配布物をやめて下さい。1日も早く、パ

ソコン、タブレット、スマホで見られるようにして下さい。配布して歩くのがつらいで

す。ストレスになっています。 

258 盛岡は交通の便が悪い。地下鉄もないのだから、せめてバス便を良くしてほしい。又、道

路がどこでもデコボコで非常に歩きにくい、歩道のない道が多く狭い道が多い。特に冬は

道路のまん中を歩くしかない日も多い。なんとかしてくれ。 

259 ・生活保護世帯の保護費が低いままで、生活が非常に困難である。世の中値上げばかりで

あるにもかかわらず、家賃の基準も何年も変わらずで、物件を探すのも無理になってきて

いる。最低限の生活どころではない!衣食住にも困る様では精神的に病んでしまう。・バス

の減便がひどすぎて生活が困難である。 

260 ・もっと市民の意見を聞いてほしい！（市役所移転)。・税金の無駄遣いが多い！市民レベ

ルで検討して下さい。 

261 盛岡市役所玄関前の両脇のお花は素晴らしいです。出来得るだけ続けて欲しいと思い何時

も楽しく拝見致して居ります。昭和 45年岩手国体から続いている花いっぱい御苦労様で

す。 

262 スーパーが早く閉まるのが困ります。 

263 広報もりおかの必要性を感じない。ＤＭ同様すぐ物置に重ねて（新聞と）しまう。高齢者

福祉はかなり進んでいるし、十分すぎる位と思う。その予算を子育て世代にもっと回すべ

きと思う。 

264 肴町アーケートの活性化、空き店舗が多すぎる。若い人達が寄り付かない。もう少しモナ

カの店舗を考えてほしい。年配の方々が買い物をしやすくする取組を考えてほしい。 

265 県南は目に見えて拓けて行くが、県北はさびれて行く一方です。特に旧玉山村は人が少な

い事をあるが、さびれて行く一方です。県南側だけでなく県北にも目を向けてほしいで

す。 

266 向中野 2丁目に住んでいるが、街灯が少なく夜道が怖い。法律やお金の問題などもあると

思うが、防犯のために設置していただきたい。付近で強盗事件が発生しており、防犯カメ

ラを用意したが、街灯が無いため暗くて意味を成さなかった。本宮や仙北も暗い道が多い

ので地域全体のためにも検討をどうかお願いいたします。1年ほど前にゴミ収集所の 3枚

扉が壊れて開くたびに外れて倒れるので環境部資源循環推進課に問い合わせたが、現在も
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壊れたままである。とても外れやすく歩道に面しており、万が一到れて人に当たれば怪我

は必至である。鉄網タイプのゴミステーションに変えるなど検討をお願いいたします。 

267 ・我家は主人の転勤で 12年間関東の方に行き、戻って 25年位になり盛岡の良さを再認識

して、大好きな生まれ故郷です。・私の日頃の取り組みを紹介したいと思います。果物野

菜の皮は外で天日干し、日の当る窓辺だったり、乾いたら袋に入れゴミへ。流しのゴミ

（夜）ひとにぎりしかでず、絞って捨てます。ゴミ焼却場でのプラスチックや紙類が別に

なったので燃えづらいとも聞きました。二酸化炭素を出さないよう、少しでも協力したい

と思っています。 

268 小学校 1年生の子供が 1人います。昨年までは保育所に通っていました。私は正規職員フ

ルタイムで働いています（シングルマザーです）。保育所の頃は朝 7時半に預けていまし

たが、小学校の開錠は 7時 40分です。私の通勤に合いません。自宅から学校まで近いけ

ど、子供が、学校が空くまで待っています。外でたくさんの子供達が待っていても学校は

あきません。夏休み、冬休みは児童センターに預けていますが 8時からです。通勤に間に

あいません。小 1の壁です。小学校入学により、今までの時間で働けなくなる親がいるの

で、是非改善してほしいです。他の自治体では朝も見守り支援員を学校に配置し、学校が

あくまでの時間に対応しているところもあるようです。保育所は 7時からあいていて、小

学校に上がったとたん 7時からあいている見守り施設が無くなってしまうのはおかしいの

ではないでしょうか。未就学時期だけでなく、就学期にも親はかわらず働いているので、

そこもしっかり手当してほしいです。 

269 犬・猫の殺処分をゼロにする取り組みをしてほしい 

270 道路がデコボコすぎて運転するのが大変で困っています。どうにかしてほしいです。 

271 私も高齢者ですが、限られた財源の中でこれからの市政発展の為に少子化対策を中心とし

て、子育て支援等の若者向けの対策を要望します。 

272 他の市町村と比較して健診などは充実してきているが、市長の公約だった「給食の無償

化」の実現を臨みます。ホールや施設はどんどん出来ていますが、みんな中途半端、大き

さや内容ガッカリ、プール、球場、バスセンター、大きな大会をする事も出来ない、スケ

ートの大会も野球も公式大会（メジャー）もだめ。教育も盛岡独自の特色ある魅力あるも

のを望みます。勿論、秋田の様に成果があがるものを。 

273 仕事柄、図書館や美術館と休みが被る為、行けません。月に 1度でも月曜日を開けてもら

えると嬉しいです。 盛岡市のふるさと納税を見たけど、パッとしないものしかなく、他に

納税をしかなく他に納税をしようと思っています。もっと何かあれば良いと思います。 

274 岩手が何をしているのか、若い人は全く知らないので、インターネット広告などを使うと

いいと思います。ＹｏｕＴｕｂｅなど 
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275 図書館の本の種類か少ない(児童書)。無料で利用できる子育て支援センターが遠い。不妊

治療に人工受精も支援してほしい。バスのルート、時間が不便。道路が渋滞。道路が狭

い。歩道が無い所があって危ない。 

276 昔の盛岡はすごく田んぼや畑があってよかった。今は都市化に進めることしか考えていな

い自治体になってしまっている気がしてならない。どんどん緑がなくなってきている盛岡

は残念だ。公務員、市職員は緑豊かな盛岡でいいんだよ。余計なことはしないでほしい。 

277 ・子育て世代への支援を手厚くして欲しい。・高校まで無償化(教育費、教材置)・人口流

出を抑える為の施策。・男女共同参画社会の実現（仕事と生活のバランスが取りづらく、

女性のキャリア形成がしづらい。市民の意識改革をして欲しい。)消費者物価指数(食材の

高騰）を抑える取り組みをして欲しい。 

278 市役所職員の方で無愛想でやってやってる感で接してくる方がけっこういます。社会人と

して最低限のマナーは教育しないのでしょうか。そんなに嫌そうにするなら辞めればいい

のにと思います。中途採用できちんと他で教育されてきた方を雇えばいいと思います。常

に笑顔でとまでは思っていませんが不快感を与えないくらいはできるのではないでしょう

か。今回のアンケートではなく、職員の方を市民はどのように感じているのかのアンケー

トを取られてはいかがでしょうか。もちろん良い方もいます。頑張っている方がかわいそ

うです。別件ですが、とある課に行ったときに、お土産のお菓子を配っている男性、仕事

に関係ない私語を話している女性がいました。仕事しなよ！！！他の方は仕事していまし

たよ。 

279 家の前の電灯なく暗いため、とてもキケンです。全体的に盛岡は暗いです。 

280 バスなどの本数かだんだん減り、買い物などに大変不便です。大きい乗物じゃなく小型の

ものでもあったらとつくづく思います。 

281 時々、自主的に家の近所のゴミ拾いをしています。子どもと公園に行った時もたくさんご

みが落ちていて、ごみを拾いなから遊んでいます。スポゴミのようにみんなでごみ拾いす

るイベントがもっとあると、さらに町がきれいになるし、環境にも目が行きやすくなると

思う。学校でも SDGSについてもっと学ぶ時間を増してもいいと思う。  

282 せっかくニューヨークタイムズ紙に掲載されて盛岡の魅力が注目されたのに、それにうま

くのっかることができないままブームが過ぎようとしているな…と感じます。「派手さは

なく地味だけど、いつも静かに笑っている」盛岡の人や町のいいところはそこだけど…受

け身で何もしないのはもったいないな、と感じました。"まちづくり”もその盛岡の良さを

失う景観になりつつある紺屋町や中の橋の高層マンジョン建設…とても残念です。新しい

ものを取り入れるべきところと、古いものを残すべきところをしっかりと見極めて、大好

きな盛岡がもっといい街になるといいなあ、と感じています。 

283 盛岡南公園スケートボートパークの路面を整備してほしいです。子供たちが遊べる場所を

増やしてほしいです。近所の公園には遊具が何もなく、遊べないので、道路で遊ぶ子供が

多く危険です。 
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284 盛岡市のまちづくりに対する姿勢に期待します。 高齢者である自分（間もなく 80才)の感

覚で回答させてもらいましたが、ソフト面(健康、コミュニティ）、ハード面(環境整備

等)、共大きく改善され暮らしやすくなった反面、交通の利便性（バス路線)、商店街衰退

など不安要素も多いと思っています。企業誘致等、若者が盛岡定住できる様に。近くの

山、川等々、大いなる財産の活用で集客が出来るのではないでしょうか。※道路整備が長

らく進まない事等、気になります。 

285 河北地域の水道が今後心配である。災害でも大丈夫なのか?  運動施設もインドアの施設を

増やしてもらえると高齢者も行きやすくなると思う。 住んでいる地域の高齢化問題も心配

なところです。 

286 日ごろ生活の足は自転車を使っています。利用していて、道路の悪さを痛感しています。

歩道は狭くて、歩く人優先と思えば道をゆずり、数 m走るたび穴がいたる所にあり、木の

根のはり出しでアスファルトが波打っています。ガタガタ…この事が腰にとても良くない

し、カゴの荷物がひっくり返る。快適に自転車が走れるように道路の段差や端にも注視し

て維持・管理してほしいです。 

287 観光における県外への発信が今ひとつに感じる。盛岡駅周辺が地味、観光に来た方がわく

わくするような工夫がほしい。 

288 給食無償化の前にまず給食センターをつくり、中学校を完全給食にしてほしいです。ラン

チ BOX は子ども達の評判が芳しくなく注文してくれないし、クラスでも数名しか利用して

いないようです。毎朝各家庭の負担がとても大きく、給食の学校との不公平をいつも感じ

ています。市役所建替よりも優先して話をすすめてほしいです。何年も前から保護者はお

願いしていると思いますが…。 

289 あまり関心を持っていなかったということに気づかされました…。  

290 85才を越えたばあさんに難しいアンケート、答えが難しいです…。この様なアンケートは

もう少し若い人達にして、参考にしたらいいと思います。 

291 盛岡大通り等で行っている道路上に花を飾っているが、市長も変わったのだからやめたら

いいと思います。大通りを歩いている人に花の事を聞くと、ほとんどの人が気付かないと

の事。それ位ならやめた方がいいと思います。 

292 肴町が新しくなっていますが、この辺に中高生用の学習室を作ってほしいです。塾はな

い、帰宅前に友達と宿題をやりたい、しばらく友達としゃべっていたい。大勢いるそうい

う中高生が利用できる場所をいくつか作ってほしいです(簡単にテーブルとイスを置いて飲

食自由、20時 30分~21時位まで利用できる)。現在知っているフリースペースという場所

はいつの頃からか時間や時期によって「中高生の部屋」となり仕事等で疲れた大人がふと

ー服したリ、心を休める場所ではなくなってしまい、大人は遠ざかっていくことに…。

「フリースペース」は「誰でも自由に」なので何ともいえません。盛岡駅方面にはアイー

ナ、図書館があるので、ぜひ肴町・内丸あたりにも欲しいものです。 

293 広報もりおか市議会だよりは読みたくても届かない、5年間きていません。自治会辞めて

からです。 
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294 町民が気楽に集う場所がない。 災害時皆が安心して避難できる場所がない。 買い物避

難民状態である。 

295 自営業従業者です。自営業者への産休・育休制度の拡充を検討いただきたいです（休業の

リスクが大きく、出産前日まで働いた経緯もあり、次子を締めています)。 日々保育園に

お世話になっています。保育士の先生方の賃金改善をお願いしたいです。 価格高騰支援

金等、非課税世帯以外にも対策を考えていただきたいです。 

296 住めば都 

297 年齢のせいか、答えられない質問が多く、答えられずにすみませんです。 

298 市に対して言うことではないと思いますが、私の住んでいる地区の町内会は半ば強制加入

させられ、毎年町内会費も払っています。にも関わらず町内会で行われているのは主に子

供と高齢者向けの行事、イベントばかりです。市は町内会に対し指導・勧告はできる立場

ではないかもしれませんが、現状確認くらいはしてもらえないでしょうか。賭け麻雀大会

みたいなものを開かれてしまっては本当に辟易してしまいます。盛岡市が輝かないと岩手

県自体が輝かなくなると思いますので、盛岡市には県の市町村の旗頭であってほしいと思

います。 

299 この町のきれいな空気、この町を見下ろす神々しい山々、川の流れ、木々が感じさせてく

れる四季のうついかわり…などを守っていってほしいと願っています。高層ビル、マンシ

ョンなどこれ以上ふえてほしくないです。そんなに必要なのでしょうか？100年、200

年、もっと先も美しい自然豊かな町であってほしいです。 

300 今回のようなアンケートを実施して下さりありがとうございます。項目 26の回答ですが、

義実家の都合で都市開発区域外に住んでいますが、プロパンガスがとても高いので手当て

(助成金?)などあると助かるなと感じています。人口が減っていく一方で魅力のある政策を

真似でもいいので(移住先ランキングなどで人気の県がどんな政策をしているのかなど)な

んとか実施しても元々住んでる県民にも分るような取り組みをして頂きたいです。家庭の

事情で盛岡に東京から移住しましたが、今のところ、来て良かったなと思えたことがあり

ません。特に冬を乗り越えられる分かりやすい政策があるといいなと思っています。市

民・県民の声を反映して頂くようお願い申し上げます。 

301 市役所建設について、中央では駐車場をとれないと利用しにくくなるので、できれば駅西

口の付近で広い土地のところを希望します。 

302 質問の内容があちこちに飛んで変！途中から記入するのがいやになった、このアンケート

金をかけて無駄ですよ。 

303 少子化に伴い、私立学校を選びやすくし、子どもたちの可能性を広げられるようにするこ

とで、将来の盛岡がより良い町になると考えます。また、不登校への対応や、発達障害、

そのグレーゾーンの子どもたちへの対応は、学校での判断には限界があるため市の政策

で、何か道すじを示していただけると助かります。「多様性」という言葉の陰で、必要以

上の(と言って良いのかも分かりませんが)負担や我慢を強いられる子どもたちがいること
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も念頭に置き、本当に一人ひとりが自己の可能性を追及し、なおかつ他者と協同していけ

るような教育のあり方を、新たな時代の中で考えていく必要があると思います。 

304 盛岡市に関わる全てについて将来に向けたビジョンを描き、計画的に継続して進めて頂き

たい！ 

305 好摩地区に住んでいますが、道路のデコボコ、ガードレールが水路のそばにある為、自然

と曲り、春になると田に水を入れるので子供達が近所にいるのであぶないから修理してほ

しいです。又、家のほとりに田んぼにつながる水路があり、両わきが崩れ、宅地にせまっ

て来ていますので直してほしい。水路のそばに大きい木々があり、電線にふれそうになっ

ている所や倒れたら家に当りそうな所もあり心配しています。 

306 自分が老いて、初めていろいろ理解できるのです。私もそうです。年金の支払いもそうで

す、払ってもらえるのです。何でも要求には反対です、自立しなくちゃ。 何の為の市

議、県議、代議士でしょうか、汗かいて頭しぼって、市民に協力して欲しい。 みたけの

運動公園を整備しましょう。永年の道ですぞ！！ お金を生むことを考えましょう。 

307 がんばって下さい      

308 デイサービスをして頂いて感謝して居ります。外出は交通機関の乗り下りが大変で必要な

時はタクシーの利用になりますが、費用の点でひかえてます。これから雪かき、春になっ

たら草取り、種まき等々、友達と食事会、おしゃべりといつまでできるか？がんばりま

す。 

309 市民の声をきいてしっかりガンバッテ下さい。 

310 生ごみ及びし尿処理はバイオガス発電にまわし、焼却施設は既存施設の改修か小型化で対

応してほしい。 

311 国民健康保険料が高い。手取り月 12万くらいの給料で月約 16000円の保険料は高すぎる

と思います。 

312 避難場所ですが、自宅から近い所でいいでしょうか 

313 問 49の①～㉙について、高齢の一人暮らしの人が沢山います。杖が 2本ないと外出も

日々の暮らしも出来ない方々(いずれ私も）を出来るだけ手伝って暮らしています。「制

度」があっても人の心が大切だと思って生きていこうと思っています。"ありのまま”の盛

岡が好きです。 

314 親の代が苦労しているところを見て育てば、子どもたちは岩手に住むことの意味を見失

う。若者は出ていっても戻ってきたいと思える。今の親世代の働き方や、生活水準の改善

に力を入れてほしい。(子育ては、)預け先があれば働きやすいのか？子どもだから預けて

おけば勝手に遊ぶだろうはもはや古いと思う。子どもの権利(親といること、親と時間を共

有すること）なども大切にしたい。愛着の問題は人格形成にも影響すると聞く。岩手の人
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材教育を"思いやり”の視点で見直してほしい。（いちばんは、労働時間の短縮。子育て世

代だけでなく全ての人の） 

315 今後とも盛岡を住み良い街、災害時には迅速な対応をお願いいたします。 

316 40年程前ですが、都市景観法により中津川側に洗濯物が見えない事、ベランダの手摺りに

布団を干さない事を言われ、今も継続されてます。又、同法により中津川添いは５Ｆ以上

の建築物は建てられないと聞いてました。菊の司跡の様な高層マンションはいつから可能

になったのでしょう？ 

317 子育て支援をもっと充実させてほしい。他県では医療費が無償、高校までの授業料が無償

など子育て支援が充実している。ぜひ盛岡市でも実施してほしいです。中学校は、学校に

より給食の所とお弁当の所があるので全校給食にしてほしい。 

318 プロ野球の公式戦を増やしてほしい。 

319 高層建物が増えて景観が損なわれている気がします。都南地区の物流拠点の先が見えな

い、北上と比べても遅れをとっている…気がする。計画そのものが無理では、人口減の

折、3000人の雇用とか？ 

320 最近都市景観をそこなうような高層ビルが建つことがある(例 岩銀レンガ館近くに建った

高層ビル）。建築に当っては高さ制限を設けるなど対策が必要と思われる。 内舘市長に

なってから市民に向かってオープンな空気が強くなりすばらしいと思う。高齢者障害者生

活保護家庭など社会的弱者へ行き届いた支援をしてくれる文化都市をめざしてほしい。 

321 ・市役所移転は三ツ割の球場はいかがか。・障害者の設備等は福祉・生活保護者の設備で

集め出来る。・緑が丘～山岸歩道がせまい、持に冬の積雪時あぜんとしている。・山賀橋

～上の橋までの中津川辺区を緑の桜並木道として散歩道として公民館の景観が生かされ

る。 

322 物価高騰で米や食材など全てが高くなっているが、給料は現状維持なのでこれから先への

不安があります。  

323 効率やコストだけを追求するのではなく、弱者にやさしい市政であって欲しいです。 慣

例にとらわれすぎずに、意見を出しあえる活気あふれる市役所になって欲しいです。 

324 小学校、中学校、高等学校、大学、すべてにおいて学費の支援や施設の充実、学力のレベ

ルアップが必要だと思う。 生活保護を受けている人の方が働いている人よりいい生活を

しているように感じる。  

325 市民の声をよく聞きとってより一層市政に反映させる取り組みを期待しています。盛岡大

好き！！という人が周りに多くいます。住みやすい生活しやすい所だと思って暮らしてい

ます。 

326 市長が変わってからか、市役所が市民と近くなった様な気がしまず。これからも市民のた

めにがんばって下さい。盛岡市が増々楽しくなる事を祈っています。 
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327 市街化調整区域内で一人住の老女には農業や家屋敷の維持が困難になってきました。市立

病院に行くにも往復 5000円のタクシー代です。なんとか誰でも乗れる車（バス）を走ら

せていただきたい。なぜ上太田、猪去だけこんなに不便なのでしょうか。  

328 玉山エリアに小児科、産婦人科がないので、子育てをしている上でとても不安です。ま

た、遊べる場所が少ないです。チャイルドシートの貸し出しをしているなどの情報も全く

ないし、とても良いとりくみをしているので必要な人にきちんと情報を届けてほしいで

す。玉山エりアの子どもの身体測定日の時間の受付を 11時 30分までにしてほしいです。

また好摩保育園に助成するなどして、先生を増やしたり、アプリを導入したり、オムツを

園で処理してほしです。他の園ではあたりまえにしてくださっているのに、好摩保育所だ

けがそれらに対応していません。そして先生の数も少ないので入園希望でも入れない人が

多くいます。 

329 現在、盛岡市内はマンション建設ラッシュになっていて盛岡市内の景観を守るには条例を

作ってほしいし、条例を作ることに賛成です（街並に合った色にするとか、低層階マンシ

ョンにするとか)。 

330 盛岡市の小・中学校の古い校舎の建て替えをお願いします。盛岡市の中学校全て給食にし

て欲しいです（ランチボックスではなく温かい給食でお願いします）。小・中・高校の各

教室にエアコンの設置は必須だと思うので対応を早急にお願いします。 

331 バスの利用がとても不便です(本数が減った)。安心して自動車免許証の返還ができませ

ん。 

332 岩手公園は今の姿で長年市民に親しまれ、憩いの場になっているので、天守閣の再建など

全く必要がないと思います。 

333 アンケートを記入して分からない(知らない)ことが多いことに気づいた。もっと広報もり

おかや市議会だよりを読もうとあらためて感じた。 

334 老人だけ 2人だけです。免許返納すると買物にも行けなくなるので、町内バスでも通ると

ありがたいです。 

335 ・市内のマンション建設が気になる所です。せっかくの景観が残念かなと思う。・家の近

くにある用水路をたまにパトロールに来るがただ見て行くだけで、ゴミがあるのに回収し

て行かない。 

336 路線バスの便が減り、不便になっています。 

337 先日、駅前の飲み歩きイべントに参加しました。とっても良いイベントだと思います。今

後も頻度を増やし継続してほしいです。(一緒に参加した方とこの話をして、この場をかり

て市にお伝えすることができてよかったです)2025年、結婚を機に盛岡から離れることに

なる予定ですが、これからも遊びに来たいと思います。 

338 高齢者まちなかおでかけパス有難く利用しております。私事ですが、交通機関バス停まで

距離計あり、タクシーはコロナ以後、運転手が少なく予約もままなりません。現状です。 

339 盛岡の街はとても暗く危険です。街灯を設置して頂ければ助かります。高速道路もです。 
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340 道路等の整備をととのえてほしい。昼で明るいのに、大きい通り(列 盛南道路)の街灯が

つけっぱなしの所があり、3回ほど電話して直してもらいましたが、電話をしても 2~4ヶ

月後に直し終わりました。頻繁に見て無駄のない様に税金を使ってもらいたいです。 

341 バスが減り、病院人通いがとても大変。桜台⇔盛岡駅行、行き帰りせめて１便ずつ増やし

てほしい。中央病院には歩いていけず、タクシーはなかなか来てくれず、生活がとても大

変。救急車は呼びたくない。これが現状です。 

342 児童手当の手続きをする際、「受付窓口」として都南総合支所の記載もあった為、都南総

合支所へ書類を提出した。提出締め切り日の当日に持参したものであったが、締め切り当

日に窓口に提出したので問題ないと考えていた。職員からは、「この書類はこちらで受け

取っても、保健所の子ども青少年課に転送するものなので、期日に間に合うかもしれない

し、間に合わないかもしれない」と言われた。転送などの内部事情等があるのであれば、

それば案内文書に載せて周知するべきだと思う。受付窓口として機能するのであれば職員

さんの説明も残念に思った。手続きが間にあわず二度手間になるくらいなら、最初から子

ども青少年課へ行く選択肢もとれました。 

343 盛岡市中心部にマンションばかり新たに建ってしまっていますが、もっと中心部に魅力あ

る商店や施設ができてほしいです。若者が岩手に残って就職できるような盛岡市になって

もらいたい。 

344 広報もりおかを毎回楽しみにしております（項目別に分けて大変読みやすくなりまし

た）。 内舘市長盛岡市長は市民一人ひとりの声を大切に取組み、より優しい町へ、そし

てより強い活力のある町へとチャレンシする姿に感服する次第です。益々の盛岡市の発展

をお祈り申し上げまず。 

345 いつもご苦労様です。 

346 （岩手公園の上部から)建物で岩手山が見えないのが本当に残念です。 

347 川の近くに住んでいますが、雑草や木が多く、地域だけでは処理しきれないので対策願い

ます。川の水がきれいな岩手県が良いと思う。小学校や中学校の少子化も深刻で、子育て

世帯が移住したくなるような住みやすい盛岡を期待します。 

348 ２年前、粗大ゴミ処理の相談いたしました。とても親切に教えていただきました。運んで

いただいた事の電話をいたしました。ご利用の時は連絡下さいととても優しい対応に嬉し

かったです。ありがとうこざいました。 

349 間 49に関して目にも見えてないし、体感もしておりません 。 

350 ・ゆぴあすの休館が長く続いていますが、復旧の目途はいつ頃でしょうか？・必要な所に

適切にお金が使われているか疑問です。・市の人口が減少することは確実なのですから、

無駄な支出を減らすべきかなと思います。・フィギュアスケート競技人ロが多くない盛岡

市に通年型のリンクは必要？・毎週収集車が回っているのに、地域の資源集団回収事業報

奨金は必要（回収収益金より報奨金の方が高いのはなぜ)？・市内の古くなっている学校が



- 40 - 

 

大型補修出来ていないのはなぜ？・このアンケートも市政に反映されるのかはなはだ疑

問？ 

351 南仙北再販前から 100円ショップあたりの歩道や向い側のホッケ寺のとなりからケントタ

クシー間、歩道を平にしてほしいと思います。非常に歩きにくいです。予算の関係もある

と思いますが、どうかよろしくお願いします。手押し車で買物しますので。 

352 せっかく盛岡がニューヨークタイムス紙に載り注目が集まっていますが、名物が弱いと思

います。新たなゆるキャラや新名所、新名物ができ、話題になると、更に盛り上がると思

います。  

353 盛岡らしい景観(自然、文化の両面で)の形成・維持に積極的に取り組んでほしい。再エネ

の活用促進に努めてほしい。 

354 色々な方と話す事ありますが、岩手盛岡のアピールが下手。頑張って欲しい！ 問 38一大

事です、PFAS 含有の水の流出はあってはならない。浸透し、皆様の飲む水に入る可能性

大、調査必要と思う。発癌性もあり危険。  静かでとても生活しやすい、旅行から帰り

駅に着くと安心する。 

355 自分も含め核家族が増えているので、今まで以上に行政のサービスを充実してもらいた

い。もちろんＮＰＯや民間も含めて。また個人での墓地継承が困難になってくるので、市

営墓地に共同墓地の設置をお願いしたい。  

356 小学生 2人の授業参観へ出席した際に、トイレの古さ、清潔面に驚きました。今の時代へ

のトイレの改善を要望します。子供達での掃除だけでは無理だと無います。実際に小学校

へ足を運んで目で確認してほしいです。これから入学して来る親も同じ事を思うと思いま

す。都南地区の小学校ほとんどそうなのかもしれませんので、ぜひ一度ご検討お願い致し

ます。 

357 1.玉山地区に盛岡市初の道の駅ができることは歓迎しますが、大きなスポーツ施設、商業

施設、文化施設、マンション等の開発は盛南地区ばかりに偏っている気がします。ゆえに

人口の偏り、地域のにぎわいも大きな差がでているように思います。2.モリオペイのプレ

ミアム商品券の取組(企画)はとても良いと思います。もっと多くの人に広め、今後も

（2025~)続けてほしい。3.盛岡城跡歴史的建造物復元（特に石垣)はとても楽しみにしてい

ます。これは「未来」に向けた取組だと思っています。できればＮＨＫ大河ドラマで南部

家の人々をとりあげてもらえるよう働きかけてもらいたい。（盛岡城のマスコットキャラ

クターも決まったようなので広くひろめてほしい） 

358 いつも住みよい街づくり、公演会などまだ行った事はないのですが、参加したり関わって

いきたいと思います。 

359 出産費用が病院によってちがうのですが、出産に必要じゃない物などをお祝いとして付け

て料金を多く取ろうとするのですが、単純にかかった費用だけの料金だけではダメなので

しょうか？ 

360 先日、市役所に伺った際、椅子等の備品の老朽化を感じました。経費面で買い替えが難し

いのであれば、市民や企業に呼びかけて提供や協力してもらう等の策は無いものかと思い

ました。またフロック状の歩道はアーケードや融雪装置がある場所は良いと思いますが、
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それ以外は年月が経つとでこぼこになり、歩きづらさを感じます(例 盛南大橋付近)。自

然との共生を考えた街であってほしいです。 

361 「大通り商店街」を 1階は各種商店（八百屋、魚屋、肉屋、食べ物屋さん、病院、衣服・

雑貨屋など）、2階以上(3階、4階と高層化して)は、賃貸の住居として（高齢者等）、自

動車を通常使用しない人たちが歩く街(買い物をする)にするのはどうでしょうか？イメー

ジとしてはヨーロッパの街並みの様なものです。東和町に「こっぽら土澤」のような建物

が連なる街。中高大学生も車がなくても歩いて楽しめる街。商店街の２Ｆ以上」を賃貸の

住居にして家賃収入をとっていく。雪かきをしなくてすむところに住みたいと思う高齢者

は多いと思います。今まで住んでいた住居（一戸建て）は市が仲介して車を持つ世代に賃

貸で活用してもらう。コストコ、イケアの誘致をぜひお願いします。 

362 ひと・まち、末来が輝き、市の総合計画を進めるにあたって、ひと:70才以上の古老（居

住年数 50年以上)、まち:都市に職業を持つ”よそ者" 、未来:地元での熱量を持った”若い生

活者”以上ひと 30%、まち 40%、未来 30%の構成で三輪車の如く歯車を合わせて「～世界

につながまち盛岡」という目標を多面的感度で前に進めていく。以上舌足らずですが、一

考までに。 

363 安全・安心できる生活が続けられるよう、公共のサービス等も質が低下しないようにして

いただきたいです。 

364 1.行政の窓口の対応に親切、丁寧な対応、説明を望む。2.若者が定住しやすい環境作り（望

む）。3.盛岡市独自の支援やサービスが欲しい（望む）。 

365 雇用の対策として大きいコールセンターを誘致して欲しいです。秋田は大きいコールセン

ターを誘致していると聞き、うらやましいです。あと、盛岡は最近マンションばかり建っ

ている気がしますが、人口に比べて多すぎると思います。空いてるマンションや、アパー

トの空室など安く借りたり出来る取り組みなどがあればいいのにと思いますし、マンショ

ンの建設も規制してほしいです。マンションばかりの街はいやなので、空き家対策もカを

入れてほしいです。 

366 市職員の教育(窓口の応対に不満)、市議会は何をしようとしているのか(地域の代表であり

市民の声を聞く）、まちづくりの為に官民一体となり頑張りましょう。 

367 高齢者支援だけに視点をおかず、働き世代にも目を向け生活しやすい町づくりを目指して

ほしい。 

368 中津川河川敷の草刈りについて。試験的に山羊による草刈り?を検対してみては…。私が子

供の頃は山羊を土手に繋いで農作業をしている間に周囲の草を食べてくれる事で草刈り？

をしていたものです。動物の世話の方が、人手が掛るかも知れませんがＳDGS の面からも

検討してみて下さい。 

369 約一年前、沿岸から大好きな街盛岡に越してきました。魅力あるこの街が好きです。これ

からもすてきな街でありますよう願っております。この度は選んでくださりありがとうご

ざいました。 

370 下水道整備に時間がかかりすぎる 
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371 道路上にはみだしている植木の伐採    

372 ・道路整備の遅れ(信号機の設置など)。・県外から来た人への対応(市民の心がけ)都市部か

らの移住者に冷たい地域だとよく耳にする。・市職員の対応はとても親しみやすく丁寧。 

373 他県より盛岡市へ来ましたが、自動車での移動が非常に怖い。地場ルールなのか、ただ急

いでいるのか、交通ルールが分かりにくいのが約 5年盛岡に来て思う事があります。もう

少しゆとりのあるマナーが必要な所だと思っています。現在、仕事に転勤で来て、これか

ら盛岡市に住んでみたいと思ったものの、住むのに必要な価格が異常に高いと思います。

最低ラインで 3000万円は高いと思うし、今の世の中ではそこまでして住みたいとは思え

ない感じがしています。あと、除雪、排雪の仕方が悪い。もう少し作業者の技術を良くし

たら良いかと思います。 

374 市政、市議会、市長へ表敬など、以前なら地域紙の記事で詳しく読めてあてにしていた

が、廃刊により詳しく分からなくなった。ＨＰはわざわざアクセスしないと見ない。 

375 街の美しさ、人の温かさは実感しているし、誇れるものと思っています。「発展」と「守

る」の両立、バランスだと思います。市民が「近所」や「人づきあい」、「コミュニテ

ィ」を感じられるような各分野での施策、取組について引き続き期待しているし、お願い

したい。 

376 ニューヨークタイムズ紙で盛岡を紹介されたのだから、もっと攻めの姿勢を見せてほし

い。現実は毎年人口が減少している若者に人気の無い地方都市。 

377 お金が無ければ、安心な老後生活を送れないのか心配です。年金だけでは生活していけな

い。働くにも限界を感じる。税金を高くしても良いから、老後をもつと楽に暮らせる様に

して欲しい。 

378 田んぼも減り、ホタルもとばなくなり、古い建物もどんどんこわした。でも盛岡は田舎

街、若い人はどんどん出ていくでしょう。車移動は快適だけど、年とったらバス(本宮は本

数昔から少ない)は不安。市立病院をもう少し充実させてほしいです。土曜休みって使えな

い。科も少ない、予約あてにならない。こんなに近いのに行ったことない。もうキレイな

のは街のどこからも見える岩手山だけだと思っていたらマンションどんどんふえて大丈夫?

盛岡岩手山見えなくなる一と思います。うちでお願いしてるサ高住 70代が夜勤してます。

中央病院看護士初任給 39万だと聞きました。なんとか介護の方々のお給料・勤務時間等お

助け願います。 

379 ゆびあすのプールが使用出来なくなり約 2ヶ月もたつ。今の技術で工事が進まないのは JR

と同じく金がかかるから停止するのですか、進捗状況を公表すべきです。 



- 43 - 

 

380 生まれ故郷ですから盛岡は大好きです。他県の人たちも盛岡を訪れると素敵な街だねって

言って下さいます。残念なことに平日は県外で働いていて、土曜日のみの滞在ですから盛

岡での活動、市の施策を受けるチャンスがほとんどありません。それでも大好きな街です

から遅れがちではありますが、税金は納めてゆこうと思っています。盛岡らしい上品な色

づかいが保たれると嬉しいです（例 県交通のバスの車体の色、今は黄緑になってしまい

ましたが、もともとは上品なウグイス色でした。仙北駅舎の屋根の色もとても美しい銀色

のような育みのある色です。塗り替えも必要になってくると思いますが、やさしい上品な

色合いが守られると良いなあと思っています。) 

381 景観の問題等のように後手にならない対策をして、盛岡のいいところを守ってほしい。 

382 ・公共施設の近くに歩道や階段の石だたみの一部が欠けた所を何年も修繕されておらず、

市民が間違って転倒するリスクが高いと感じている。・バスの運転手不足もあり、バスの

本教が減って来ているが、病院へ通院する高齢者の移動手段を増やすために病院経由の循

環バスを増やしてほしい。今後タクシーの運賃の値上げ対策、高齢者の免許の返納を促進

させるために。 

383 古びた町なみの復興にもう少し力を入れていただき、魅力あふれる盛岡にしてほしい。鉈

屋町等魅力があるのに人がいない、殺風景、もっと工夫してほしい（飲食店が少ないとい

うか知らない）、楽しめない。第二の京都みたいな町なみがたくさんあるのにもったいな

い。 

384 私のように 90才を過ぎた者にいろいろなアンケートに答えるとしても、生きているための

生活なので気にもとめていないこと、知らないことが多く、回答にならず申し訳ありませ

ん。 

385 駅の通り、菜園、肴町アーケードなど空き店舗が多いため活気が感じられず、観光に来た

人から見たらさびれている印象しかないと思う。NY タイムズで訪れたい町 2位といって

も実際来てみたらさびれていると思うのではないか。空き店舗を充実させる策を出してほ

しい。 

386 医大の移転により家の前が混雑するようになった。  

387 山田線の上盛岡駅に線路を越えての陸橋がほしい。県立病院に行くのに便利。  

388 商業地城の活性化を期待します。特に大通り商店街、若者が集えるような明るく健康的な

街作りをしてほしいと思います。 

389 就職活動をしても盛岡市内の仕事が少なく、希望する正社員の求人も少なくパートタイム

の仕事に甘んじています。企業誘致等働きたい人が力を発揮して所得を向上できるための

取組をお願いしたいです。   

390 弁当の配達の仕事をしていますが、道路の穴が非常に多いです。早急に直して頂きたいで

す。(以前タイヤがバーストしたことがあります) 
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391 父母への介護、職をやめざるをえない、収入ゼロ、10万円での 3人の生活、食うだけで一

杯だ。税金までまわらない。津志田の民生委員にすぐ出ていけと言われた。そしてみたけ

へ来た。今、月々3万円の税金を払っている（滞納）。市からの支援金も皆、税の支払い

にまわしてる。市からの滞納督促徐状、差し押さえ状が来た。ドキドキして眠れなかっ

た。平等に市民の義務として支払うこと、その通りだ義務だ。私には市職員と同じ平等に

収入はなかった。今夜は１合の酒では眠れない。ヒツジさんいっぱい来て。 

392 ・通勤時広域ゴミ反対の活動を見ました。イオンと高速路側付近に建つ事を知り道路の渋

滞、雫石川の側と聞き川が氾濫した時の為に高くすると聞き、その予算があるならもっと

別の使い道があるのではと思います。・盛岡をもっとアピールして欲しいし、市内はマン

ションばかりで商店街は活気がなく淋しく感じます。自然と足が遠のきます。 

393 いつもお世話になりこれからも頑張って仕事して下さい 

394 私は盛岡に住むことが出来て嬉しく思っております。学生時代盛岡に居りまして、こちら

で生活出来たらと思っておりました。越して参りましてから約 40年快適に暮らしておりま

す。 

395 とても考えさせられたアンケートでした。市政・行政とくくる前に自分が住むまちのこ

と、自分達がもっと向き合って考えていかなくてはいけないと思いました。大きく分けて

29としても、問題はもっと沢山あって、すぐにでも実施しなければいけないことに気がつ

いていないと思いました。このようなアンケートの機会にめぐまれ本当に良かったです。

ありがとうございました。 

396 市政へ…期待すること ☆高校から盛岡市民に。途中上の学校へ進むため、また仕事で数

年離れたものの、やっと故郷といえる盛岡市民に復帰。大好きな自慢の故郷「盛岡市」が

発展、栄えていくことを切に望み、期待するために、長々となりますが、この頂いた機会

を活用させて頂きます。Ⅰ.豊な自然環境を活かした街づくり、そして観光産業へ ・四方

仰ぎ見れば山々、二本の川が清浄に流れ。、不来方・開運・夕顔瀬・舘坂四つの橋から見

える岩手山は絶景です。岩手山を見ると「故郷を感じる」「安心する」「元気がでる」と

う市民がほとんどでしょう。▲これらの自然財産を行かした産業に特化することを検討い

ただきたい。例えば・看板、表示等、統一 されたデザインで目立つように。・盛岡駅にも

それらが一目で見て、分かる目立つ物を。・県の最も中心盛岡駅玄関口がとても寂しい。

ＪＲと提携して駅前広場等を利用。・街づくりのための関東方面での活躍のコーディネー

ター(これらの仕事について詳しくないので?)を雇ってでも、行ってほしい。・盛岡出身、

ゆかりの人物をフル活用。Ⅱ.教育の充実 ・よい街づくりに欠かせないのは、人材を育て

ること。教育にお金をかける。また、せっかく育った子ども達が故郷盛岡へ腰を下ろせる

ようでなければならないと思います。良い人材を育てるために、教育費に財源を工夫して

支出することに期待します。例えば、・小中学校教員の心身豊かな人材を派遣。・市立高

校の編成 市立の在学生徒の多くは、滝沢市から通学、育てた生徒は盛岡市に貢献？魅力

ある高校に期待します。Ⅲ.盛岡市職員採用 ・結局、どれだけ、市に対する意見を伝えて

もそれを吸い上げて頂く、職員の方々の意識が問題となります。若くて、発展的、豊かな

発想で、市政に対して熱意を持って職務に向かってくださる方の採用をお願いしたい。世
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襲、縁故はもうなしで。▲こんなことを話している方がいます。市の何かの事業で岩手公

園でのこと。市の方がいらしていた。全く、やる気を感じない。休みの日に、仕方なく来

ているのが伝わってきた。残念だった。以上 こちらももっと豊かな発想でお伝えできれ

ばよいのですが…乱文にて失礼しました。盛岡の発展を切に願ういち市民です。 

397 ・問 6は少子化といっても孫達のクラブ活動を見ていると、かなり以前からだと思うが、

クラブ活動の種類は減っていないと思うが、クラブ活動を自分の学校で練習出来ず他の学

校や施設に行っている。他の場所への移動を父兄等親族や知人に頼んでいるのが長年の現

状である。もし移動中に交通事故にあった場合（当方がぶつけたり、相手が無保険車等い

ろんなケースがある）、誰が、どこが責任を持つか、市の担当者ないし教育委員会は現状

を知っているとは思えない。教師側からの意見具申も無いが、事故が起きてからあわてて

考えるか。・問 9ハザードマップについて、人間が住んでいるところは常に変化している

と考えれば、ハザードマップももっと早く見直していくべきだろうが現実には不可能であ

る。避難所が指定されても、そこには何名収容するところで、何が用意されているのか、

最低限何を持っていかなければならないのか、何日居れるのか、電気・水道・トイレ等、

不安だらけでは行けないと思う。・問 107「かかりつけ医」とは何ですか、眼科や歯科以

外めったに行かないし、皮膚科、外科でも「かかりつけ医」に入れるのですか、是非聞き

たいです。・問 30～景観はあると思うが、表示(標識等含め）や広域へ知らせる事が少な

い。例えば他県からの修学旅行生や観光客に聞かれる事ある。市民でも知らない所がある

と思う。・問 39関連、依然から自転車は所持しているが、免許返納して今迄行かなかった

所まで行こうと思うが、道が狭かったり、段差が多かったり、物を置いてあったり、その

他老人には通りにくいところか、事故が多く盛岡市は自転車では通りにくい町だと思っ

た。又、運転免許返納者に対する施策が非常に少ない（老人に盛んに返納を進めるムード

だが、以上のような事では減らない事の一つの理由でもあると思われる）。返納者が買い

物や病院での不便さは返納して分かった人を良く聞く。最近はタクシーも来ない。このよ

うなアンケートをもっと多くの人に出し、意見を出す機会を増やすことを望みます。いろ

いろ書いて失礼しました。 
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398 内館市長さま、今更ですがご就任おめでとうございます。そしてこの様に市民の声を聞い

て下さる機会をありがとうございます。私は今年 20歳になった自閉症の娘を育てるシング

ルマザーです。コロナ禍で勤めていたグランドホテルを辞め、拾って頂いたスポーツジム

でヨガに出会いました。大枚をはたきヨガの国際ライセンスを取得、シニアの方々に最期

の最後迄、健康で笑顔でいて頂きたく、シニアを中心に活動するフリーインストラクター

として独立、現在、盛岡市中央公民館や一ノ倉邸を処点に活動しています。母は認知症だ

った義母、夫の世話を足かけ 10数年、ほぼ一人でみました。介護は本人にとっても介護す

る側にとっても出口の見えない厳しい日々です。そんな思いをする人を一人でもなくせる

様、うちの教室では「最後の日まで、自分の足でトイレに行き、自力で便座に座り用を足

す。きちんと始末をして立ち上がり、ドアを閉めて部屋に戻る！」と至極当たり前のよう

な事を目標にすえ取り組んでいます。以前、生徒さん以外のシニアの方々とお目かかる機

会がありご相談を受けました。ある日バスのステップの高さに足を上げられなくなり、結

局乗車を諦めざるお得なかった。タクシーに乗るにも一苦労で、転倒が怖くでかけられな

くなった…等など。拝見したところ、歩行時、脚を持ち上げる腹筋（腸腰筋）の機能低下

しておりました。これは一例に過ぎませんが、持病等除き主な原因は「筋力の衰え」に他

なりません。ご存知のとおり、筋肉も含め「健康寿命」はお金では買えず（買える場合も

ありますが…）、ご本人の意識により、差が生ずるものでもあります。盛岡市の「まちな

か、おでかけパス事業」等の事業は免許返納後のシニア世代にはありがたいシステムです

が、まずは家から出、バスや電車に乗れて初めて役立つ事業です。一にも二にも運動で

す。自分で筋肉を作り維持は可能ですし、筋肉は呼吸が止まるその時まで鍛えようと思え

ば鍛えられるのに「加齢だからしようがない…」と思っている方が多いのにはとても残念

でなりません。では、どうしたらよいのだろう…となった時、「官・医・民」が一丸とな

り、連携を図りながら、運動を推進し実行、そして継続できる環境を提供できる。という

受け皿が必要と考えています。良い例として、盛岡市保健福祉部長寿社会課の取り組みで

す。「シルバーリハビリ体操」はまさしく「官・医・民」の取り組みです。一定の成果を

上げられており、非常に理想的と思いました。広報等も拝見し、他にも様々な取り組みを

されているのは存じております。が、これからもっともっと拡大して頂きたいのです。私

もこの三年、自分の生活はさておき、持ち出しで頑張っております。ぜひ「シニア筋肉作

りの街もりおか（勝手に仮称です）」にお力をお貸し下さい。誰しもが必ず年をとりま

す。老若男女問わず、一人でも多くの市民の皆様が、少しでも長く笑顔でいられますよう

に願って止みません。 

追伸：つい最近投書箱をお見かけし、投書を考えていたタイミングで驚きました。ついつ

い長くなりました。お忙しい中、最後までお読み下さりありがとうございました。良い年

をお過ごしくださいませ。そしてお体大切に…。 

399 ・向中野地区にバス停が増えてほしい。・向中野地区の公園の整備が進んでほしい。・向

中野小、仙北中の在籍人数が増えているが、どのような対策をするのか知りたい。・街が

きれいですみやすい。 

 


